

bb. 60. ráégett a ruhája

1/ms/rj la

1972. március 14.

a xvii. kerületben, rákoskerten, a cinkotai uton az egyik telken tóth jános 85 éves helybeli lakos kukoricacsutkát égetett. eközben a ruhája meggyullad té s elégett. a szerencsétlen embert súlyos égési sérülésekkel, életveszélyes állapotban szállították a mentők a kun utcai kórházba. /mti/

-50-

- v é g e -

21.00 rj

NA 2/10

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 389-486, 389-586

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 15.

bb. 1. magyar művelődési centrum nyílik berlinben- új otthont kap a varsói és a szófiai magyar kulturális központ

1/nn/mm/rj zs -cz

1972. március 15.

mozgalmasnak ígérkeznek a következő hetek, hónapok a szomszédos baráti országokban tevékenykedő magyar kulturális központok számára, varsóban április 6-án avatják a magyar kultúra új, több mint ezer négyzetméter alapterületű épületét. a lengyel főváros belvárosában lévő korszerű székházban film-, színházi előadások számára alkalmas előadóterem, kiállítási terem, könyvtár, klubszoba fogadja majd a látogatókat. még ebben az évben átadják az újjáépített, korszerűsített szófiai magyar intézetet is, ősszel pedig berlinben nyílik meg a magyar művelődési centrum. ez utóbbi alapterülete 2 700 négyzetméter, s otthont ad majd az ibusz berlini kirendeltségének is.

valamennyi baráti országban megemlékeznek hazánk felszabadulási évfordulójáról. így varsóban ünnepi koncertet rendeznek, amelyen gabos gábor, perényi eszter, palócz lászló működik közre. ugyancsak ebből az alkalomból az új székházban vendégeskedik majd az abban az időben lengyelországban tartózkodó magyar állami népi együttes is. a lengyel magyar baráti társasággal együttműködve április 4.-e tiszteletére a poznanai vajdaságban rendeznek magyar napokat. poznanban, lesznoóban, gnieznóban hangversenyekre, kiállításokra, filmbemutatókra kerül majd sor. a prágai ünnepségeken a liszt ferenc zeneművészeti főiskola végzős hallgatói adnak koncertet, bulgáriában pedig kiss andrás hegedűművész és felle-gi ádám zongoraművész hangversenyeznek felszabadulási ünnepünk tiszteletére. kiemelkedő eseményként ünneplik minden külföldi magyar kulturális intézetben petőfi sándor születésének 150. évfordulóját. előadásokkal, fotókiállításokkal, filmbemutatókkal idézik a xix. század nagy magyar költőjének emlékét.

/folyt.köv./

NA

- 1 -

bb. 1. / magyar... 1. folyt./rj

külföldi kulturális központjaink részvételével, közreműködésével számos más magyar vonatkozású esemény is szerepel a programokban. az ndk-beli uckermündeben megrendezik a magyar kultúra napjait, amelyek során népművészeti kiállítás, irodalmi est, hangverseny, előadás ismerteti gazdasági, kulturális életünket. részt veszünk a frankfurt oder-i hagyományos nyári filmnapokon, s ugyancsak hazánk lesz a „főszereplője” ősszel az erfurt megyei barátsági hétnek. a szófiai magyar filmnapokon a magyar filmstudiók friss alkotásával ismerkedhet meg a bolgár közönség. szófiában ünnepélyes külsőségek között vetítik le dózsa györgy születésének 500. évfordulója alkalmából az itélet című hazai filmet. valamennyi külföldi magyar intézményben megemlékeznek janus pannonius születésének 500., a magyar könyvnyomtatás félezerdes évfordulójáról, s ugyancsak irodalmi összeállítások, kiállítások tisztelegnek majd mikszáth és kodály emléke előtt. /mti/

--

bb. 2. elkészültt a békásmegyeri lakótelep beépítésének terve - 11 452 házigyári lakás építését irányozták elő

1/sb/gg/rj sl la

1972. március 15.

a budapesti városrendezési tervek a 111. kerület északi részén jelölték ki a békásmegyeri lakótelep helyét, amelynek beépítési tervét most már elkészítették a lakóterv dolgozói. az új városrész nyugatról megközelíti békásmegyer község épületeit, délről a csillaghegyi üdülőterülethez csatlakozik, keletről pedig a dunamenti zöld terület határolja. elsősorban budapest első házigyárának fontos építési területe lesz ez a lakótelep, de a választékot, az új városrész városképének változatosságát növelik majd a harmadik budapesti házigyárból szállított termékekkel felépített lakóházak is.

/folyt.köv./

- 2 -

NA



bb. 2. / elkészültt... 1. folyt./rj

a beépítési tervek szerint összesen 11452 házigyári lakás kerül ebbe a városrészbe. a tervezők négy építési ütemre, illetve körzetre osztották az új városrész területét. két körzetben kisebb kereskedelmi szolgáltató centrum építését irányozták elő. a szentendrei uttal párhuzamosan elhelyezett négyemeletes épületek földszintjén létesítendő kereskedelmi és szolgáltató egységek is a kereskedelmi centrumhoz kapcsolódnak, s lehetővé teszik, hogy a leendő gyorsvasuti állomásról érkező lakók könnyen elintézhessék bevásárlásaikat. a tervezők figyelembe vették, hogy a hév és a szentendrei ut kettéválasztja a lakótelepet, s arra törekedtek, hogy a kereskedelmi, az egészségügyi és a különböző kommunális létesítmények a városrész mindkét oldalán megfelelő ellátásra nyújtsanak lehetőséget. előre látóan gondoskodtak a gépkocsik parkolóhelyéről, amely szerint átlagosan minden második lakás tulajdonosa elhelyezési probléma nélkül tarthat gépkocsit.

a lakótelep egyenetlen domborzata miatt az új lakóházak megépítése előtt jelentős előkészületi munkákat kell elvégezni. három építési körzetben fel kell tölteni a területet, s az egyik építési körzetben pedig bevágással kell „kiegyenesíteni”, a felszínt. a tervezési munkák sem fejeződtek még be, hiszen a beépítési tervek után kerül sor a kiviteli tervek kidolgozására, de hátra van még a nagy középületekkel és kereskedelmi központtal rendelkező városközpont megtervezése is. az új lakótelep létesítésének fontos jeleit mutatja azonban a közlekedési utvonalak fejlesztése, hiszen már sor került a szentendrei uti autópálya építésére, s a közeljövő terve a hév-vonal gyorsvasuti átépítése is. /mti/

--

bb. 3. megoldják a balatonparti üdülőtelepek ivóvizellátását - épül a nyugat-balatoni regionális vízmű

vid/ká/rj -cz

1972. március 15.

a téli napokban sem szünetel a dunántul egyik legnagyobb vízügyi beruházásának építése, mellyel a balatonpart üdülőtelepeinek ivóvizellátási gondjait kívánják megszüntetni. a vízszükségletet - a már megkezdődött két beruházási program szerint - részben a bakonyi bauxitbányákból kiemelt jó minőségű karsztvízzel, részben a balatoni vízkivételi mű segítségével fedezik.

/folyt.köv./

- 3 -

NA

bb. 3. / megoldják... 1. folyt./rj

az országos vízügyi beruházási vállalat és a nehézipari minisztérium megbízásból a dunántúli vízügyi építő vállalat megkezdte a bauxitbányák karsztvízkészlete hasznosításának munkálatait. az első szakasz programja szerint nyirád és Lesencetomaj között elkészült a vezeték. Lesencetomajnál 1000 köbméteres medence is épül. a vízvezeték építését keszthely irányában folytatják. keszthelyen 3000 köbméteres medence is épül. a nyirádtól kiinduló regionális vízmű a tó nyugati medencéjének partvonalát megkerülve balatonszemesig vezet és naponta mintegy 20 000 köbméter vizet juttat az üdülővidékre. a vízvezeték nyomvonalának környékén mintegy huszonöt, a balatontól távolabb lévő község is vízhez jut. a nyirádi vezetékben kap vizet tapolca város is. ugyancsak ebből a karsztvízkészletből látják el ajka város és ipartelepei szükségletét.

a vízmű vezetékének szigligeti szakaszától keleti irányba badacsonyig is elvezetnek egy ágat. ezt a folyamatban lévő munkát kettőzött lendülettel folytatják, mert a vezeték építést a nyárra be akarják fejezni. a nyugatbalatoni regionális vízmű az északi part badacsonytól nyugatra eső szakaszát és később a déli part, fenékpusztától balatonszemesig nyúló szakaszát látja el ivóvízzel.

ezzel a programmal szinte párhuzamosan halad a siófoki regionális vízmű építése is. a déli part központjában a balatonból nyernek majd vizet, amelyet tisztítótelepen tesznek ivásra alkalmassá. a tisztítótelep építése már előrehaladott és folyamatosan halad a főnyomóvezeték építése is. a napi 12 000 köbméter teljesítményű vízmű a balaton délkeleti partvidékét, siófoktól - balatonakarattyáig, látja majd el ivóvízzel. /mti/

--

bb. 4. szüret a fólia alatt - nőtt a téli „primőr”, - fogyasztás

i/ol/pá/rj sl la

1972. március 15.

i

az idén a tavalyinál jóval több üvegházi, illetve fólia alatt hajtatott „téli primört”, fogyasztottunk - tájékoztatták a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülésnél az mti munkatársát. január elsejé és március 10-e között 1971-ben 95 ezer az idén pedig már 207 ezer fej salátát vásároltak a zöldségtárakban a budapestiek míg a vidékiek a tavalyi 32 ezerrel szemben az idén 144 ezer fej salátát vettek.

/folyt.köv./

- 4 -

bb. 4. / szüret a fólia... 1. folyt./rj

még szembetűnőbb a zöldpaprika forgalmának növekedése: az alig több mint két hónap alatt budapesten e cikkből tavaly 64 500, az idén már 107 600 darab fogyott, s különösen fellendült a fogyasztás vidéken, ahol a múlt évi 6700 darabbal szemben most 107 ezer paprikát adtak el. a tavalyinál lényegesen több fogyott hónapos-
retekben, karalábékban, paradicsomból, uborkára is alaposan megjött az étvágy, s főként vidéken, ahol a tavalyi két mázsás fogyasztást 50 mázsával tetézték az idén. /budapesten tavaly 14, ez évben pedig 38 mázsa fogyott./
változik tehát falun és városban egyaránt az étlap, s ma már egyre többen tudják megvásárolni a régebben luxusnak számító téli termelésű zöldséget. március 10-én az uborka kilogrammja a tavalyi 40 forinttal szemben az idén 36 forint, a zöldséggyökér csomója a múlt évi 2.60 forinthez képest most 2 forint volt ezen a napon. az első osztályú saláta a tavalyihoz hasonlóan fejenként 4.80 forint, a zöldpaprikát most is 4 forintért adta a zöldség.

a tájékoztató szerint mihiálytelken, ahol a legtöbb fólia-alatti retek termelik, e héten már „szüretelnek”, a termés jórésze mintegy 90 százaléka - exportra, csehszlovákiába, az ndk-ba és lengyelországba kerül, ugyanis ezt a fajta - 15 milliméter átmérőjű reket idehaza nem túlzottan keresik.

a tavaszi primőrökre vonatkozó ideai szerződéskötésekről elmondották, hogy az áttelelő - ősszel kiültetett - salátából a tavalyi mennyiségnek csak 60 százaléka történt kötés, mert hótakaró hiányában sok kifagyott, elpusztult, melegágyi, illetve fólia alatt termelt salátából azonban 10 százalékkal többre, körülbelül 5 és fél millió fejre szerződtek. a múlt évinél kevesebb retekre, uborkára, karalábéra számíthatunk, míg melegágyi, illetve üvegházi paprikából jóval többre, a tavalyinak, kétszeresére, paradicsomból pedig háromszorosára kötöttek termékértékesítési szerződést. /mti/

--

bb. 5. épül a jászberényi uti és az ócsai uti felüljáró - 1975-ig további három „sorompó-centrumot”, iktatnak ki a forgalomból

i/-don/rj zs -cz

1972. március 15.

tovább csökken a forgalmat lassító, a leeresztett sorompókkal rendszeresen közlekedési dugókat okozó kereszteződések száma: kőbányán és pesterzsébeten a jászberényi utnál, illetve az ócsai utnál új közúti felüljáró épül. mindkét helyen már tavaly felvonultak a hidépítők, hogy megkezdjék a földmunkát, előkészítsék a nagyszabású építkezést.

/folyt.köv./

AF

- 5 -

bb. 5. / épül a jászberényi... 1. folyt./rj

a jászberényi uti ujszászi vasutvonal fölött ivelő felüljáró kilenc pilléren nyugszik majd. teljes hosszúsága eléri az 530 métert - ebből a hid „törzse”, 243 méter. érdekesség, hogy pest felőli - tehát a kőbányáról induló -rampája kétszer olyan hosszú lesz - 199 méter - mint a másik oldalon felvezető utpályája. a kétszer egynyomsávu közuti felüljáró több mint hét méter széles lesz.

az ócsai uti közuti hidpálya környékén lassan befejezéséhez közelednek a közműépítések, s hamarosan hozzálátnak a hidtárszerkezeteinek alapozásához. a munka miatt - amely nagy területet érint - jelentős forgalomelterelésre számíthatnak az arra közlekedők. a felüljáró építésével egyidejűleg ugyanis a soroksári vasöntöde előtt forgalmi csomópontot is kialakítanak. rendeltetése, hogy a hidról jövő és a hidra felkanyarodó járművek folyamatos áthaladását biztosítsa.

a kelebíai vasutvonal fölött húzódó közuti felüljáró kétszer 3,75 méteres nyomsávu lesz, a hid autópályájának szélessége pedig 9,80 méter. a felüljárón egyébként gyalogosok is közlekedhetnek. a hidra egy csigalépcsősoron juthatnak fel.

a főváros két új közuti felüljárójának avatására jövő év második felében kerül sor. átadásukkal jelentősen javul a közlekedés, mert a jászberényi uti rákoskeresztúrt kőbányával köti össze, az ócsai uti pedig az e 5-ös szegedi úttal teremt majd közvetlen kapcsolatot.

a főváros tervében 1975-ig további három új felüljáró építése szerepel: körvasutat keresztező csömöri utnál, a szobi vonal fölött a árpád utnál, valamint a csömöri ut és a frankovics mihály utca kereszteződésében létesítenek egy-egy közuti hidpályát. /mti/

- 6 -

bb. 6. vezet a virágillat és az alba regia- másfélmillió üveg kölni a husvétii vásárra

1972. március 15.

t/bé/rj la

másfélmillió üveg kölnit töltött meg a husvétii vásárra a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat. az illatok válogatásánál figyelembe vették az elmúlt évek tapasztalatait, amikor a locsoláshoz elsősorban virágillatot kerestek, azokat követte az alba regia és az opera. eltűntek a piacról a különböző üvegfigurákba töltött illatos vizek, amelyeket már egyáltalán nem vásárolnak még a vidéki boltokban sem.

a szokásos kölnik mellett a husvétii vásárra ajándékokat is hoz a khv. ezekben a napokban kezdték meg a nyugatnémet olivin cégtől vásárolt licenc alapján a bac desodor gyártását. naponta 8.000 spray-palackot töltenek meg a keresett illatos testápoló szerből. ugyanennyi palackot töltenek meg az első magyar gyártmányu amodent szájfertőtlenítőből is. /mti/

--

bb. 7. zsindeykészítő műhely sárospatakon

1972. március 15.

vid/ká/rj -cz

régi, feledésbe merülő szakmát hívott újra életre sárospatakon, az országos műemlék felügyelőség. valamikor a felvidéki és erdélyi falvakban rangos mesterségnek számított a zsindeykészítés. a blikk és fenyőtörzseket szálirányban fejszékkel hasogatták fel, majd pedig megfelelő méretre darabolva „nutolták”, hogy egymáshoz illeszthetők legyenek. ilyen zsindeyek ma már csak a műemlék épületeken láthatólk. e műemlékek megóvására és helyreállítására rendezték be hazánk egyetlen zsindeyfaragó műhelyét a pataki várnegyed kádár kata utcájában. a régi mesterséget két ács-szakmunkás tanulta meg, akik a saját maguk által készített szerszámokkal naponta mintegy 100-120 zsindeyt hasítanak. a zsindeyt, a szentendé skanzenben felállítandó harangtornyok, templomok és műemlékjellegű parasztházak újrafedezésére használják fel. /mti/

--

- 7 -

bb. 8. kutatják a sugárzó vizek tisztítóit - speciális módszerekkel tartják nyilván az erőművek „élettrajzi adatait”, - nagyszabású kutatások az épülő atomerőmű üzemeltetéséhez

i/bé/gg/rj sl la

1972. március 15.

már megkezdtek pakson hazánk első atomerőművének területelőkészítési munkálatait. a magyar-szovjet államközi egyezmény alapján 1900-2000 megawattos erőmű épül, amelynek első két egysége 440 megawattos lesz. a beruházási tervjavaslat 1973-ra készül el. a megvalósítás ütemezésére az erőmű-beruházási vállalat és az erőmű tervezési iroda már elkészítette a programot.

az erőművet és az ahhoz szükséges üzemeltetési és tudományos tapasztalatokat a szovjetunió adja, a zavartalan működés biztosításaként a hazai szakembereknek is meg kell ismerkedniük az erőmű bonyolult folyamataival, és annak fizikai hátterével, az ezt szolgáló tevékenységet a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztálya koordinálja.

kutatássorozatok, széleskörű kísérletek segítségével elsajátítják azokat a módszereket, amelyek a reaktorok állandó vizsgálatához, elemzéséhez szükségesek. rendkívül fontos feladat ugyanis, hogy minden pillanatban ismerjék az erőművek pontos „multját”, a maghasadás nem egyforma intenzitása a reaktor különböző részeiben, éppen ezért olyan gázok is keletkezhetnek, amelyek gátolják a további maghasadást. ezek az úgynevezett reaktor-mérgek teszik inaktívvá a fűtőelemek időnkénti cseréjét. a leírt elemző munkánor rendkívül bonyolult és pontos számításokra van szükség.

el kell sajátítaniuk a hazai szakembereknek a reaktor hőtanát, áramlásstanát is. az ismeretek szerzéséhez a központi fizikai kutató intézetben új kísérleti berendezést építenek, amelyhez a nehézipari minisztérium is hozzájárul.

ismert tény, hogy az erőmű vizek tisztántartása meghosszabbítja azok élettartamát, óvja berendezéseit. az atomerőműveknél ennek a tevékenységnek jóval nagyobb jelentősége van, hiszen az sugárzó anyagokat is tartalmaz. éppen ezért célprogramot dolgoztak ki az atomerőművi, víztisztítási eljárások kidolgozására, ezt a munkát a villamosenergiaipari kutatóintézet irányítja.

/folyt.köv./

bb. 8. / kutatják... 1. folyt./rj

az erőműveknél keletkezett radioaktív anyagok, hulladékok tárolása is óriási feladatot ró a kutatókra és tervezőkre.. az a cél, hogy az ilyen anyagokat minél kisebb térfogatúra szorítsák össze. az erőmű-tervező iroda és az izotóp intézet új módszert dolgozott ki, amellyel koncentrálnak ezek a sugárzó vizek.

a kutatások foglalkoznak még speciális anyagvizsgálati módszerek kidolgozásával is, melyekkel a reaktorban elhelyezett anyagokat elemzik majd. /mti/

bb. 9. szücs istvánné beszéde

a szerkesztőségek figyelmébe!

hi/gg/rj la

1972. március 15.

rendelkezésre bocsátjuk szücs istvánnénak, a kisz kb titkárának szerdán, a petőfi szobornál elhangzó ünnepi beszédét. keretet később adunk. a beszéd elhangzásig

e m b a r g ó s!

x x x

- kettős évfordulóra emlékezünk a mai napon - mondotta bevezetőben. - 1848 márciusának lelkesítő ifjait köszöntjük, és azokat, akik 30 évvel ezelőtt, 1942 március 15-én, a fasiszta elnyomás és népiirtás ellen tiltakozva, a háboru ellen emelve fel szavukat, petőfi hite mellett kiálltak, a nagy költő szelleme előtt tisztelgtek. 1942 márciusában a kommunista és a baloldali haladó erők nevében a történelmi emlékbizottság antifasiszta tüntetést szervezett petőfi szobránál. csak percekig tartott ez a tüntetés, zászlódisz és koszorúk helyett csupán kis virágcsokrok köszöntötték a jelképpé magasztosult költőt. nem döröndültek el a fegyverek, nem tört ki harc a tömeg és az elnyomók fegyveresei között. mégis elszánt forradalmi tett volt az a megemlékezés, mert reményt adott a csüggedőknek, mert a csendben összegyűlekedők hírül adták: élnek, küzdenek, legyőzhetetlenek a haladásért, a fasiszmus ellen harcolók!

/folyt.köv./

M

bb. 9. / szücs istvänné... 1. folyt./rj

- régi korok hőseire emlékezünk, a szabadság mártirjainak példáját idézzük - mondotta ezután. - de csak akkor méltó az emlékezés, ha kötelességeinket is megfogalmazzuk a múlt előtti tisztelgő mondatokban. a szabadság, amiért nemzetünk hősei éltek és haltak, a mi jelenünket tette szebbé és gazdagabbá. a múlt, a régvolt évszázadok, évtizedek harcai a mi szabadságunkat alapozták meg. dózsa györgy és rákóczi parasztkatonái, a 48-as márciusi ifjak és a mögéjük felsorakozó százezrek, 1919 vöröshadserege, 1945 magyar partizánjai, évszázadok forradalmárai és kommunistái miattunk, a szabad hazában, békében élő, a szocializmust építő mai emberekért harcoltak. nemcsak a jelkép előtt és nem köteles tiszteletből emlékezünk ma: petőfire gondolva a jelen és a jövő mellett teszünk hitet.

- március 15-e a nemzeti függetlenség és a szabadság ünnepe. de nem olyan értelemben vett nemzeti ünnepünk, ahogyan azt sok évtizeden át értelmezték és megfogalmazták. március 15: nemzeti és nemzetközi ünnep. a márciusi ifjak törekvései, a történelmi események bizonyítják: nincs és soha nem is létezett sajátosan magyar sors, magyar történelem. petőfi is arra tanított, hogy a magyar nép sorsa, élete elválaszthatatlan a környező országok népének sorsától, történetétől. szeretni a hazát igazán csak úgy lehet, ha internacionalisták vagyunk, ha a nemzetek függetlenségét a népek barátságának erősítésével biztosítjuk.

- a szocialista társadalomban az ifjú nemzedékekre is nagy feladatok hárulnak. a „világszabadság”, még nem valósult meg a mi korszakunkban, még harcolni kell érte. tudomásul kell vennünk, hogy a földön még két világrendszer vívja harcát. egy pillanatig sem kétséges, hogy a miénk lesz a végső győzelem. de mi a békében is a haladás harcosai vagyunk, s ez annyit jelent: napról-napra szüntelenül dolgoznunk kell szocialista hazánk erősítéséért, s ugyanakkor támogatnunk, minden erőnkkel segítenünk kell a világ haladó erőit. az imperializmus egyre kiméletlenebb és leplezetlenebb eszközökkel törekszik hatalmi pozícióit megtartani. bizonyítja ezt a vietnami, laoszi, kambodzsai, vagy a közel-keleti agressziója. de a béke és a haladás erői szerte a világon támadásba lendülnek, s e harcban a mi feladatunk- segíteni. szolidárisak vagyunk a világ haladó erőivel, békeszerető ifjuságával, s ezt az együttérzésünket a hétköznapi munkájával is bizonyítani akarjuk, - mondotta befejezésül. /mti/

--

- 10 -

bb 11. boge-afit kooperációban lökésgátló vizsgáló próbapadok készülnek sopronban

vid/tm/ny ká -cz

1972. március 15.

az autófenntartási intézet^{hez} tartozó vállalatok közül egyedül a soproni autófelszerelési vállalat foglalkozik gyártással is. a soproni vállalat, amelynek jelenleg 1.300 dolgozója van, 6000 fféle autófelszerelési cikket készít. legfontosabb és egyben legnagyobb számban készülő termékei között a tömítőgyűrűk és a különféle autógumi-cikkek szerepelnek. legújabb terméké-ként megkezdik az nszk-beli boge lökésgátló berendezéseket gyártó cégtől vásárolt licenc alapján a korszerű lökésgátló- vizsgáló próbapadok gyártását is.

az afit soproni autófelszerelési vállalata a kagyló-diagramos próbapad gyártásának jogát deviza-kiadás nélkül szerezte meg. a soproni vállalat a licenc értékében kész lökésgátló- vizsgáló próbapadokat szállít majd a boge-cégnek. a berendezés korszerűségére jellemző, hogy egy-egy gépkocsi lökésgátló berendezését szétszerelés nélkül átlagosan 5 perc alatt vizsgálja meg a próbapad./mti/

--

bb 12. pécsi kutató könyve a „bányarémről”, - az eddigi legteljesebb hazai feldolgozás a gázkitörésről

vid/ká/ny -cz

1972. március 15.

hazai és külföldi szakmai körökben egyaránt nagy érdeklődésre számot tartó könyv jelent meg a „bányarémről”, a szén- és gázkitörések leklüzdése címmel, több mint háromszáz oldalas mű a gázkitörés témakörének eddigi legteljesebb hazai feldolgozása. szerzője dr. szirtes lajos bányamérnök, a műszaki tudományok kandidátusa, a mecseki szénbányák kutatási osztályának vezetője, aki több évtizede munkálkodik a bányászokat veszélyeztető természeti erők leklüzdésén.

a gázkitörések a világ mind több bányájában veszélyeztetik a dolgozók életét, fékezik a bányaművelés műszaki fejlesztését. a gázkitörés lényegében dinamikai jelenség. a bánya mélyén, a vájvég környezetében uralkodó tetemes közet és gázfeszültség hirtelen szabadul fel, s ezzel összefüggésben az esetek többségében nagymennyiségű szén illetve gáz vetődik ki. a mecseki szénmedencében az elmúlt hetvenöt év alatt több mint félezer gázjelenséget jegyeztek fel.

/folyt köv/

-11-

7.45/ny

mk

bb 12. / pécsi kutató.....folyt/ny

a védekezés mindig kollektív munka eredménye, amely legtöbbször túllép az országhatárokon és a világ e veszélyekkel küzdő bányáinak közös eredményeit tükrözi. a magyar bányászat számos külföldi bánya tapasztalatait vette át. de voltak olyan időszakok - főleg a múlt évtizedben - amikor a mecseki bányászok adták a világnak új lehetőségeket a váratlan szén- és gázkitörések megszüntetésére. e módszerek egyre jobban terjednek és a világ számos bányájában sikerrel alkalmazzák azokat.

a könyv összegezi a mecseki szénmedencében végzett eddigi kutatómunka eredményeit, azt a féltucat eljárást - köztük a feszültségcsökkentő előfurások, az anyagkivétel, a szénfalát- nedvesítés illetve mosatás módszerének tapasztalatait - amelyek körültekintő alkalmazásával ma már nagymértékben csökkenteni tudják a veszélyt.

dr. szirtes lajos tudományos munkájának értékét növeli, hogy az ismert pécsi kutató a bányászélet minden iskoláját végigjárta, s tudományos munkájában a föld alatt dolgozó ember védelmét, érdekét saját tapasztalatai alapján juttatja érvényre. szinte gyermek volt, amikor takarítófiúként megkezdte a szolgálatát a bányánál. dolgozott csillésként, majd tanulással, munkával töltött évek sorozata vezette a kandidátusi cím elnyeréséig. kutatómunkájának jövőbeni célja a gázjelenségek további vizsgálata, a védekezés, megelőzés még hatásosabb módszereinek kidolgozása. /mti/

--

bb 13. erősítik, magasítják a dunaujvárosi acélmű legrégebbi kéményét

vid/ká/ny -cz

1972. március 15.

a dunai vasmű acélművében a négy kemence tüzelését, a kemencék légvezetékét négy, egyenként 75 méter magas kémény biztosítja. a legrégebbi, az 1954. augusztusában üzembe helyezett 3. sz. kemence kéményét most a huzat növelése, illetve a légszennyeződések csökkentése miatt, megerősítik és tizennyolc méterrel megmagasítják. az alul öt méter szélességű, majd felfelé karsusodó acélkéményt teljes magasságában acélszerkezettel veszik körül. /mti/

7.50/ny

--
-12-

PaPa

bb 14. tűzálló szövetet gyártanak szegeden

vid/ká ny -cz

1972. március 15.

melegüzemi védőruházatnak kiválóan alkalmas újfajta tűzálló szövetek tömeges gyártását kezdték meg a kenderfonó és szövőipari vállalat újszegedi gyáregységében. az új típusu szövetet több éves munkával kísérletezték ki a vállalat műszaki dolgozóival, a szot tudományos kutató intézetével közösen.

éveken át próbálkoztak a legkülönbözőbb szintetikus és természetes anyagokból készült nehéz és könnyebb szövetek felhasználásával, impregnálásával, de egyik sem vált be tökéletesen. a legtöbb probléma abból eredt, hogy a tűzállóság feltételeit megteremtő impregnáló anyag nagymértékben csökkentette a szövetek szakító szilárdságát. végülis a polinózikus viszkóz bizonyult a legalkalmasabbnak arra, hogy betöltse a védőruha feladatát a tűzveszélyes munkahelyeken, a különféle kohászati üzemekben, öntödékben. a laboratóriumi kísérletek között, s a gyakorlatban is ez az anyag viselte el legjobban az impregnáló anyag vegyi hatását. száz százalékkal nagyobb a szakító szilárdsága, mint az eddig alkalmazott szöveteknek.

az idén mintegy 40.000 méter ilyen szövetanyagot gyártanak. a ruhákhoz a győri műbörgyárban aluminiumpigmenttel kezelt speciális foltanyagot gyártanak, amellyel a lángnak, szikrának leginkább kitett ruharészeket külön megerősítik. /mti/

--

bb 15. két új szakközépiskola kezd meg működését vas megyében

vid/ká/ny -cz

1972. március 15.

szeptemberben két új szakközépiskola kezd meg működését vas megyében: vasvárott postaforgalmi, szombathelyen óvónőkészítő szakközépiskola. vasvárott az első tanévet két első osztállyal indítják, egyenként 35-38 tanulóval. a posta igényeinek megfelelően az egyik osztályban a soproni, a másikba pedig a pécsi igazgatóság területéről vesznek fel tanulókat. ez a két intézmény gondoskodik a szakoktatás tárgyi feltételeinek megteremtéséről, a tanulók nyári gyakorlati foglalkoztatásáról, majd elhelyezéséről is.

szombathelyen, az entzbruder dezső szakközépiskolában egy osztállyal, s mintegy 36 tanulóval kezdődik meg az óvónőképzés. /mti/

8.05/ny

--
-13-

PaPa

bb 16. a dél-aföld kórházait is bekapcsolják a szegedi medikusok képzésébe - növelik a gyakorlati órák számát

vid/kaá/ny -cz

1972. március 15.

a szegedi orvostudományi egyetemen az oktató munka átszervezésére készülnek. a legjelentősebb változtatásnak a gyakorlati oktatás idejének növelése ígérkezik. mivel a szegedi egyetemhez tartozó klinikák a jelenlegi hallgatói létszám alig egynegyedének képzése elősegítésére épültek, a gyakorlati oktatás további bővítése itt már nem oldható meg.

a szegedi orvostudományi egyetem ezért tárgyalásokat kezdett

bács, békés, csongrád és szolnok megyék egészségügyi intézményeivel, kórházaival. az előzetes tervek és megállapodások szerint szeptembertől a dél-alföldi városok is bekapcsolódnak majd az általános orvosi karon tanuló fiatalok gyakorlati képzésébe. szolnokon előreláthatóan 42, kecskeméten 30, gyulán 25, szentesen 15 hallgató tölt majd el néhány hetes gyakorlatot. az egyetemi tanszékek előre megszabják, hogy a kórházak, rendelőintézetek milyen területen foglalkoztassák a hallgatókat, milyen önálló munkával bízzák meg őket.

a gyakorlati oktatás bővítése együtt jár azzal, hogy az elméleti órákra az összórák 40 százalékában lesz lehetőség. ezen a területen is hatékonyabb módszereket keresnek a szegedi orvostudományi egyetemen, el kívánják kerülni az oktatásban jelentkező átfedéseket. a tanszékek munkáját az eddiginél jobban koordinálják. összehangolt tanterv kidolgozására törekednek. a különféle intézetekben hasonló témákról azonos periodusban, összefüggően hallgatnák az előadásokat, végeznék a gyakorlatokat a hallgatók.

/mti/

-.-
-14-

Handwritten signature

bb 10. egyházi vezetők nyilatkozata a hazafias népfront kongresszusi leveléről

hi-tf-szö /zs um cz

1972. március 15.

a hazafias népfront január közepén közzétett kongresszusi levele élénk visszhangot váltott ki társadalmunk minden rétegében. a közös célok elérésére mozgósító, együttes cselekvésre szólító dokumentum, címzettei, között ott vannak a hívő, vallásos érzelmi emberek is, mindazok, akik készek tettekkel segíteni néplink felemelkedésének, a szocializmus építésének ügyét. az mti munkatársai most egyházi vezetőkhez fordultak a kérdéssel: milyen válasz fogalmazódott meg bennük a kongresszusi levél olvasása után? ime, a feleletek:

dr. Ijjas József, kalocsai érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke:

- a hazafias népfront országos tanácsának hazánk népéhez intézett kongresszusi levelét az országos tanács idei első ülésén - mint a hnf országos elnökségének tagja - magam is helyesléssel elfogadtam. mint egyházi vezető a kongresszusi levélnek különösen azt a részét tartom figyelemre méltónak, amely a népfront működéséhez a pártonkívüliek és a különböző világnézeti állampolgárok alkotó együttműködését igényli. még kifejezettebben nekünk szólónak tartom a levél következő megállapítását: a hazafias népfront - mozgalma keretében - lehetőséget nyújt arra, hogy az egyházak és a vallásos érzelmi emberek eredményesen tevékenykedhessenek céljainak megvalósításáért. hadd tegyem hozzá, én inkább a „vallásos meggyőződésű”, emberek együttműködését várnám, nemcsak a „vallásos érzelmi”, embereket.

- a vallásos világnézeti emberek cselekvő együttműködése mindazokon a területeken megvalósulhat - sőt meg is valósul - amelyeket a kongresszusi levél a népfront-mozgalom tevékenységi területeként jelöl meg. művelődéspolitikai vonatkozásban például közismert, hogy az egyházak is részt vesznek a nemzeti hagyományok ápolásában, művészi kincseink megbecsülésében, az izlés fejlesztésében, az ünnepeinkről való méltó és tartalmas megemlékezésben, beleértve az állami ünnepeket is. a szentbeszédekben magyar nyelvünk tisztaságát is igyekszünk ápolni, nyelvünk szépsége és kifejező ereje - különösen a latin szertartási nyelvről a honi nyelvre való áttéréssel - szertartásaink ima-szövegeiben is érvényesül már. állandó témáink között ott szerepelnek a családalapítás, a gyermeknevelés, a hivatásra való előkészítés feladatai is.

/folyt.köv./

- 15 -

8.25/um

Handwritten signature

- a békemozgalomban való tevékeny részvételünk ugyancsak közismert. a magyarországi katolikus püspöki karnak külön szerepe az „opus pacis”, és az országos béketanács katolikus bizottsága. népiünk és hazánk szeretetére neveljük hűveinket a gyermekkortól kezdve. a nemzetnevelő munkában részt vesz a hitoktatók egész sora, készségesen együttműködve a pedagógusokkal. az egység és az együvé tartozás érzetét erősíti, hogy templomainkban, a munkások, földművesek, értelmiségiek együtt buzdulnak közös, nemes célok szolgálatára. az meg szinte sajátos vonása a lelkipásztori tevékenységnek, hogy a különböző nemzetiségekhez tartozó hűveket anyanyelvükön oktatják, a szertartásokban, szentbeszédekben, hitoktatásban anyanyelvükön szólnak hozzájuk.

- a vallásos meggyőződésű állampolgár számára a hazafias népfront-mozgalom az a keret, ahol gyakorlati lehetőséget talál az ember szolgálatára, amit egyébként lelkiismerete szerint is kötelességének érez. az egyház üdvösségszolgálatára párosul itt az emberszolgálat; a népfront-mozgalomban a hívő találkozik jóakaratu embertársaival, a szociális munka közösségében kövcsölődik, valósul meg a nemzeti egység. s a népfront feladata, hogy a lehetőségekkel élve, megújuló módszerekkel a mozgalom kereteibe szélesesen bevonja a vallásos meggyőződésű embereket, magukat a hivatásos lelkipásztorokat is. az viszont már a további fejlődéstől függ, hogy ebben a fontos munkában milyen szerepet is juttatnak a legmegfelelőbbeknek. mi a magunk részéről beérjük azzal, hogy a közös feladat végrehajtását, a nemes cél megvalósulását segítsük, támogassuk, s ezt odaadó becsületességgel tesszük.

- az egyház papjainak és hűveinek részvétele a népfront-mozgalomban már eddig is jelentős eredményeket tud felmutatni. az egyházfők ott vannak a mozgalom országos elnökségében, a megyei, a járási, a községi bizottságokban. ugyanitt pártonkívüli hűveink is tevékenykednek, példát szolgáltatva ezzel a helyes közgondolkodás alakítására. három katolikus papképviselő foglal helyet a parlamentben, egyikük az országgyűlés alelnöki tisztét tölti be. működésük eredményességét bizonyítja, hogy egymást követő parlamenti ciklusokban is megválasztották, s választóik bizalmukkal tisztelik meg őket. mindezek alapján okunk van arra a reménykedésre, hogy az eddig elért eredmények tovább gyarapodnak majd. ennek ígéretét látjuk a még előttünk álló problémák megoldásánál az állam és az egyház közötti viszony szívélyességében.

/folyt.köv./

8.30/um

Mk

dr. bartha tibor református püspök, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke:

- meggyőződésem szerint maga az élet és a mindennapos gyakorlat már az eddigiek során is cáfolhatatlanul igazolta, hogy a hazafias népfront keretében megtalálja helyét és feladatát minden jóakaratu, a közért igaz felelősséget vállaló lelkes és hívő.

- a népfrontbizottságokban - a járási, megyei és országos szervezetekben egyaránt - ott találjuk az egyházak számos képviselőjét. lelkeszeink örömmel fogadják és a megbecsülés jelének tekintik, hogy a hazafias népfront által szervezett találkozókra hivatott előadóktól rendszeresen tájékoztatást kapnak az ország életéről, társadalmunk törekvéseiről, a békemozgalmi célkitűzésekről, a közügyekről. a legfrissebb példa: az egyházak képviselői ezekben a hetekben még az eddigieknél is nagyobb mértékben kapcsolódnak be az v. népfrontkongresszust előkészítő rendezvényekbe, országos eszmecserebe. ez érthető is, hiszen a hazafias népfront tevékenységében való részvétel nem igényli a hitelvek feladását vagy módosítását, sőt, tágabb körű lehetőségeket nyit meg az emberek javának szolgálatára, amely hitelveinkből egyenesen következik.

- a közjért végzett odaadó fáradozás alapvető keresztyén erkölcsi követelmény. a kongresszusi levélben kifejezésre jutó mélységes humanizmus nem lehet idegen senkitől, aki a keresztyén hitelveket magáénak vallja. a munka és a becsületes hétköznapi helytállás megbecsülése, az előregedett és sokszor egyedül maradt embertársak tisztelete és felkarolása, a lakóhelyi közösség életét és környezetét építő-szépítő fáradozás - hogy csak néhány példát említek a kongresszusi levél gondolataiból - , joggal tarthat számot a hívő embereknek nemcsak a helyeslésére, hanem tevékeny közreműködésére is. hitelveinkből feltétlenül következik a jövőbeni nemzedék érdekeit szolgáló harmónikus és rendezett családi élet.

- a békemozgalom támogatásának feladatát külön is szeretném kiemelni a kongresszusi levél gondolataiból. a magyarországi protestáns egyházak szinte meggyőződéssel és készségesen kapcsolódtak be az igazságért küzdő vietnami nép támogatására indított akciókba, és népiünk közösségében részt kívánnak venni az európai biztonság megszilárdításáért, a biztonsági és együttműködési kormányzintű konferencia mihamarabbi összehívásáért folyó társadalmi megmozdulásokban.

/folyt.köv./

8.35/um

Mk

bb 10. / egyházi vezetők ... 3. folyt./um

a nemzetközi egyházi érintkezés fórumain is azt igyekszünk munkálni, hogy az egyházak és a keresztyének álljanak a béke és a haladás erő, a felszabadulásukért küzdő népek és a társadalmi igazságosság ügye mellé. azt, hogy ezekért a nagy célokért lehetséges az összefogás hívők és nem hívők között - a hazai példával lehet partnereink előtt hatékonyan és meggyőzően szemléltetni, éppen azzal az együttműködéssel, amely országunkban a hazafias népfront keretében valósul meg.

- a magyar kálvinizmus történelmének legszebb korszakában szoros közösségben élt a néppel, a nép ügyét szolgálta és a hazafias érzés ápolását feladatának tekintette. így ma is a magyar kálvinizmus legnemesebb történelmi hagyományából fakad az az öröm és helyeslés, amellyel a kormányzat társadalmi-politikai programját és így a hazafias népfront munkáját támogatjuk. minden magyar embert örömmel tölthet el az a tény, hogy korunkban a hazaszeretet fogalma új tartalommal telítődött meg. a szocialista hazaszeretet - amelyre a hazafias népfront levele is felhív - az ország javáért, szociális és szellemi előrehaladásáért való fáradozást jelenti, és nem fordul más népek érdekei ellen, hanem éppen ellenkezőleg, az egyetemes emberi haladás és a világbéke ügyét támogatja. meggyőződésem, hogy ez a hazánk felvirágoztatását, népünk jólétét és a békét szolgáló tevékeny hazaszeretet az előttünk álló időszakokban is kiemelkedő eredményeket érlel, és szívből örülünk annak, hogy ezekbe az eredményekbe beépülhet az egyházak, lelkészek és hívők munkája is.

dr. káldy zoltán, az evangélikus egyház országos zsinatának elnökpüspöke:

- mindannyian jól tudjuk, hogy a népfrontmozgalom olyan politikai tömörülés, amelynek keretében párttagok és pártonkívüliek, a különböző világnézeti állampolgárok együtt fáradoznak a nagy nemzeti cél, a szocialista Magyarország felépítéséért és a béke megőrzéséért. mindezért a kongresszusi levél bennünket is megszólít, mondván: „ a mozgalom keretei lehetőséget nyújtanak arra, hogy az egyházak és a vallásos érületű emberek eredményesen tevékenykedhessenek szocialista célkitűzéseink megvalósításáért. a hazafias népfront törekedjék arra, hogy a hívők körében növelje a politikánk iránti bizalmat és cselekvő hozzájárulást,.. /folyt.köv./

8.40/um

Mb

- 18 -

bb 10. / egyházi vezetők ... 4. folyt./um

- ez a megszólítás, amelyet mi szívesen vettünk, számunkra azt jelenti, hogy a hazafias népfront és általában a magyar társadalom számolt bennünket: igényli munkánkat, megbecsüli azt és elfogad bennünket munkatársul. erre a bizalomra a jövőben is méltóak szeretnénk maradni.

- örömmel adunk támogatást a szocialista nemzeti egység megerősítéséhez. azoknak a nagyszerű terveknek a megvalósításához, amelyeket szocializmust építő népünk maga elé tűzött, szükség van olyan közös erőfeszítésre, amelyet nem gyengít meg a világnézeti különbség és az a tény sem, hogy az egyháznak e világban való céljain kívül vannak ezen túlmutató céljai is. mi akarunk és tudunk együtt munkálkodni népünk minden fiával, aki szereti hazáját és meggyőződéssel rakja egymásra a szocialista Magyarország épületének köveit. az is bizonyos, hogy ezen az együttműködésen van még javítanivaló, mert egyes városokban és falvakban néha az egyházi emberek zárkóznak el a népfrontmozgalomban való tudatos és aktív részvételtől, máskor viszont helyenként a községi vagy városi szervek kezelik megnemértéssel az egyházi embereket. a kongresszusi levél bizonyára meg fogja teremteni jó gyümölcseit ilyen vonatkozásban is.

- a szocialista demokrácia további szélesítéséhez mi, egyházi emberek azzal akarunk hozzájárulni, hogy a lelkészek és a gyülekezeti presbiterek szintjén is nyilvánvalóvá tesszük: lelkészeink és presbitereink egynek tudják magukat társadalmi munkával, ragaszkodnak ahhoz, építik azt, és gondolkodásukban is megértik arra, hogy különböző eszmecsereken, tanácsuléseken, népfront-összejöveteleken hozzászóljanak a szocialista építés problémáihoz és véleménynyilvánításukkal előmozdítsák az építőmunkát.

- demokrácia annak jár, aki élni is tud vele. szélesítéséről csak ott lehet szó, ahol nem élnek vissza a nagyobb szabadsággal, hanem arra használják fel, hogy még nagyobb ütemben és még gyorsabban épüljön a szocializmus Magyarországon. mi úgy gondoljuk, hogy lelkészeink túlnyomó többségének, termelőszövetkezetekben hűségesen dolgozó parasztjainknak, ipari üzemekben dolgozó evangélikus egyháztagjainknak és különböző pozíciókat betöltő értelmiségi gyülekezeti tagjaink számára nyugodtan lehet szélesíteni a szocialista demokráciát, mert nagy többségük jól él vele. ennek a jegyében arra hívjuk fel egyházunk tagjait és lelkészeit, hogy a népfrontmozgalom most soron levő ülésein nagy számban vegyenek részt, hallassák szavukat és ajánlják fel további jó munkájukat egész népünk javára. /folyt.köv./

8.45/um

Mb

- 19 -

bb 10. /egyházi vezetők ... 5. folyt./um

- egyházunk ott akar lenni mindenütt, ahol a szocialista hazafiság erősítéséről és mélyítéséről van szó. a hazafiság számunkra ma nemcsak a nemes hagyományok megbecsülését jelenti, hanem a szocialista építés eredményeihez való ragaszkodást és a társadalmi előrelahadás segítésére odaszentelt életet. szeretnénk segíteni a társadalmi erkölcs megerősítésében, a szülők és öregek tiszteletében, a tiszta és becsületos munka előmozdításában is.

dr. seifert géza, a magyar izraeliták országos képviselőjének elnöke:

- a hazafias népfront, mint tömegmozgalom, felöleli az ország minden rétegének vágyát, törekvését és célkitűzéseit, tekintet nélkül az állampolgárok különböző világnézetére. Lehetőséget nyújt ezért arra, hogy az egyházak és a vallásos érzelmi emberek eredményesen ténykedhessenek „nagy nemzeti célunk, a szocialista Magyarország felépítése és békéjének megőrzése érdekében,..

- a levélben foglalt program országunk alapvető kérdéseinek demokratikus megvitatása mellett irányt szab az egész magyar nép egyre jobb és boldogabb életének elérése céljából a magyar nemzeti egység megvalósítására. meghatározza a szocialista magyar hazafiság eszméjének jelentőségét és azt az abból folyó alkotó és cselekvő tevékenységet, amellyel az igazságon alapuló társadalmunk további fejlődését, haladását mind jobban előmozdítjuk. mi, mint a magyar izraelita hitfelekezet tagjai - akik magunkat a magyar nemzeti egység részének tekintjük - örömmel veszünk részt országunk többi polgáraival együtt a hazafias népfront szövetségi politikájában.

- közösen dolgozunk a multból örökölt káros maradványok felszámolásáért, az igazságos társadalom, a szocializmus teljes felépítéséért, országunk gazdasági, kulturális és szociális felemelkedéséért, amelyek egységesen mindannyiunk - az egész magyar nép - jobb életét és boldogságát eredményezik.

- az „ezer éves,, magyarországon a magyar zsidóság tagjai az egyes korok történelmi változásaihoz képest hol kisebb, hol nagyobb mértékben a jogfosztás, az elnyomás és a társadalmi kirekesztettség alanyai voltak. a második világháború náci üldöztetései idején már felekezetünk tagjainak az élethez való joga ellen törtek.
/folyt.köv./

- 20 -

8.52/um

MA

bb 10. /egyházi vezetők ... 6.folyt./um

- a reakció sötétségét árasztó letűnt korok idején is tudta a magyar zsidóság, hogy az embert megillető jogait a haladó gondolat világosságán keresztül, a nép jogaival együtt érheti el, amit szocialista társadalmunk maradéktalanul meg is adott.

- sohasem felejtjük el, hogy a magyar népet - és benne a magyar zsidóságot - a győzelmes szovjet hadsereg szabadította fel a náci rabság alól.

- országunk felszabadulása előtt, a horthy-fasizmus korában és ezt megelőző korokban is, sokat beszéltek nálunk a magyar hazafiságról. beszéltek arról előadó termek dobogóiról, szöszkeiről, az országgyűlésen, a rádió hullámain át, és sokat foglalkozott ezzel a kérdéssel az akkori sajtó. a letűnt társadalmi rendszerek hazafisága azonban nacionalista szellemű volt, amelybe belefért a nép elnyomása, felekezetünk tagjainak hátrányos megkülönböztetése. a szocialista hazafiság szelleme mindezekkel szakított, és a magyar nép minden tagjának világnézetre, felekezetre, nemre és korra való tekintet nélkül adta meg az ember boldogságát jelentő szabadságot. ezért üdvözljük mi a szocialista magyar hazafiság szellemében alkotott kongresszusi levelet és örömmel, lelkesedéssel veszünk részt az abban meghatározott részfeladatok megvalósítását célzó munkákban.

- örömmel és lelkesedéssel üdvözljük ezért a kongresszusi levél összes körvonalazott célját, amely a szövetségi politika jegyében és a szocialista humánus szellemében kiterjed a nők, ifjúságunk, öregjeink jogaira, a szocialista demokrácia elvei alapján kiszélesített közjogi funkcióinkra, gazdaság-és művelődés-, város-és községpolitikánk tevékenységeire, nemzetközi vonatkozásban a béke megvédésére. /mt1/
-.-

bb 17. európa gyorsan melegszik - tizórás napsütés hazánkban

1 ba/tm um hgy

1972. március 15.

a balkán felől az elmúlt hétvégén Európába áramlott hideg levegő, amely téliessé változtatta az ígéretek tavaszi időjárást, gyorsan melegszik kontinensünk felett. kedden párizsban és moszkvában 7, münchenben 9, berlinben 6 fokkal, varsóban 11 fokkal, Leningrádban és murmanszkban 4-4 fokkal volt magasabb a hőmérséklet a 100 éves átlagnál.

/folyt.köv.

9.23/um

- 21 -

MA

bb 17. /európa gyorsan ...folyt./um

délen viszont ellenkező a helyzet. a szovjetunió sarkvidéki területeiről a balkánra áramlott hideg levegő elérte athén vonalát, ahol 8 fokkal volt hidegebb az átlagosnál.

a kárpát-medencében tovább melegszik a levegő, kedden a 8 órás napsütés hatására tovább emelkedett a hőmérséklet. szerdán tízóraig zavartalan napsütésre lehet számítani és hazánkban délutánra az évszaknak megfelelő átlagos napi középhőmérséklet fölé emelkedik a hőmérő higanyszála./mti/

--

bb 18. garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes

gk/ny hgy

1972. március 15.

vezetésével szerdán küldöttség utazott prágába, a nemzetközi könyvkiállítás megrendezésére kerülő reprezentatív magyar könyvkiállítás megnyitására./mti/

--

bb 19. újabb tudományos egyesület alakult nógrádban

vid/ká/ny hgy

1972. március 15.

újabb mtesz-tagegyesület alakult nógrád megyében: a bolyai jános matematikai társulat nógrád megyei csoportja. a salgótarjáni bolyai jános gimnáziumban szerdán megrendezett alakuló ülésen surányi jános egyetemi tanár, a társulat alelnöke tartott megnyitó előadást geometriai rácsok és alkalmazásuk címmel.

az mtesz nógrád megyei szervezetének két éves fennállása óta tíz tudományos egyesület tizenegy csoportja kezdte meg működését a megyében. most készülnek a tizenkettedik csoport, a textilipari tudományos egyesület helyi szervezetének létrehozására./mti/

--

10.55/ny

-22-

MR

bb 20. nemzetközi szakszervezeti népitánc fesztivál szegeden

vid/ká/ny hgy

1972. március 15.

julius 17. kezdettel harmadik alkalommal rendezik meg szegeden a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc fesztiválját. a részletes programról szerdán tájékoztatás hangzott el a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa elnökségének szegedi ülésén

közölték egyebek között, hogy a szot meghívására a szovjetunióból, bulgáriából, csehszlovákiából, romániából, lengyelországból, az ndk-ból, a vdk-ból, ciprusról és franciaországból érkeznek együttesek a fesztiválra. a hazai színeket hat kiváló szakszervezeti táncegyüttes képviseli. a folklor versenyt az ujszegedi líiget szabadtéri színpadán tartják július 17-18-19-én. a koreográfiai versenyre 20-án a szegedi nemzeti színházban kerül sor.

a népitánc fesztivál gálaestjét a szabadtéri játékok hivatalos programjaként, július 22-én a dóm téri színpadon rendezik meg. a gálaest kerete egy magyar lakodalom lesz, amelyre a hazai táncosok, meghívják, a külföldi vendégeket. az impozánsnak ígérkező nemzetközi műsor a hegyen-völgyön lakodalom címet kapta, az est zeneszerzője daróczi bárdos tamás, koreográfusa novák ferenc lesz.

a folklor verseny győzteseinek népművészeti elemekkel díszített, ötvösművészeti munkával készülő arany, ezüst és bronz szegedi papucsot adnak majd át. díjazzák a koreográfiai versenyt, s a legtöbb közönségzavazatot kapott együtteseket is. a fesztiválon közreműködő egyik csoport a fellépések összbemutatója alapján a szot nagydíját nyeri el, amely három napos balatoni nyaralással jár együtt.

a díjakat nemzetközi zsüri ítéli majd oda.

a külföldi együttesek július 24-én és 25-én békés, komárom, tolna és veszprém megyékben is műsort adnak./mti/

11.10/ny

-23-

Wla

bb 21. százhuszonöt éves az óvodai mozgalom zalaegerszegen

vid/ká/ny hgy

1972. március 15.

1847-ben, 4 évvel azután, hogy a magyar fővárosban megnyílt az első óvoda, kisdedővő nyílt az akkor mindössze néhány ezer lakosu zalaegerszegen. társadalmi adakozásból hozták létre, s az apróságokkal nem nők, hanem egyetlen férfi foglalkozott. játékokra és betűvetésre tanította a rábízott kicsinyeket. az 1900-as évekig azonban semmiféle ellátást sem kaptak a gyerekek. a város második óvodája kerekén 100 év múlva, 1947-ben nyílt meg, az utóbbi 25 évben pedig összesen 10 új óvoda létesült zalaegerszegen. ezek 1.237 gyermeknek nyújtanak elhelyezést. a negyedik ötéves terv ideje alatt további 500 óvodai hely épül a város gazdasági szervezeteinek anyagi támogatásával, s ezzel az óvodáskorú gyerekek 80 százalékának biztosítanak elhelyezést.

az óvodai mozgalom 125. évfordulója alkalmából szerdán 3 napos rendezvénysorozat kezdődött a városban, amelyen a dunántúli városok óvodai szakvezetői is részt vesznek. szerdán reggel 3 kiállítás nyílt: legdrágább kincsünk a gyermek címmel fotókiállítás, az óvónők által készített szemléltető eszközök bemutatója, valamint a tanért óvodája című kiállítás. a 3 nap során előadások, konzultációk hangzanak el az óvodai nevelésről./mti/

--

bb 22. elfogadták nyiregyháza levegőtisztaság-védelmi tervét

vid/ká/ny hgy

1972. március 15.

nyiregyháza város levegőtisztaság-védelmi tervét tárgyalta meg és hagyta jóvá szerdai ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága. levegőszennyezettségi szempontból nyiregyháza ugyan nem tartozik a legszennyezettebb magyar városok közé, de a további szennyeződés megakadályozása, illetve a meglévő állapotok javítása érdekében szükségessé vált a város egyes részeinek védetté nyilvánítása. az előzetes vizsgálatok alapján a végrehajtó bizottság nyiregyháza belterületéből a védett kategóriába sorolta a városközpontot, az alközpontokat és a megyei kórházat. ugyanígy védett területté nyilvánította a fejlődő külterületek közül a sóstóhegyet, a felsősimát, a mandabokrot és a vajdabokrot. a levegőtisztaság védelmére megfelelő intézkedéseket dolgoznak ki.

a végrehajtó bizottság javaslattal fordult az építésügyi és városfejlesztési miniszterhez, hogy a sóstófürdőt, a tbc kórházat, és a tanárképző főiskolát, valamint azok környékét nyilvánítsa kiemelten védett területté./mti/

11.15/ny

--
-24-

Wka

bb 23. pest megye legszebb városa szentendre

vd/gö/um ká hgy

1972. március 15.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága és a megyei népfront elnöksége értékelte a községfejlesztési és szépítési verseny múlt évi eredményeit. megállapították, hogy a közületi és egyéni, valamint a társadalmi hozzájárulás értéke elérte a 175 millió forintot. a városok versenyében szentendre, a nagyközségek közül dabas, a községek két kategóriájában pedig halásztelek illetve budajenő került az első helyre. a győztesek valamint a helyezettek díjait az április 4-1 ünnepségeken adják át. értékelték a megye járásainak sorrendjét is: az első helyet a dabasi járás érdemelte meg, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 300 forint volt./mti/

P ki

--

bb 24. butorbemutató terem nyílt angyalföldön

t ol/tr sl hgy

1972. március 15.

a szék-és kárpitosipari vállalat központi bemutatótermét szerdán nyitották meg a xiii. kerület frangepán utca 12-14. szám alatt. hét gyáregység válogatottan szép termékeit állították itt ki, bő választékot nyújtva az egyedi és a garnitúrákban készülő gyártmányokból. a kollekción képet ad a jövőre 50 esztendő vállalat eredményeiről, gyártmányfejlesztési törekvéseiről, sok friss ötletet az érdeklődőknek, vásárlóknak: ugyanis nemcsak tanácsot kérni, hanem rendelni, vásárolni is lehet a helyszínen. egyúttal lehetőség nyílik vélemények megismerésére, az igények feltárására, s e teremben folytatják majd a vállalat hazai és külföldi partnereivel az üzleti tárgyalásokat is.

a szék-és kárpitosipari vállalat napjainkban az állami butoripar termelésének 17, exportjának pedig 32,5 százalékát adja. a három budapesti és négy vidéki gyáregységben három-és félüzren dolgoznak. évenként mintegy 836.000 széket, 127 ezer kárpitozott fotelt, továbbá mintegy 98 ezer különféle fekvőbutort készítenek a kereskedelemnek.

/folyt.köv./

- 25 -

11.45/um

Wka



bb 24. /butorbemutatófolyt./um

a vállalat 1975-ig mintegy 40 százalékkal kívánja növelni a termelést és a butoripar rekonstrukciójával összhangban új butorgyár létesítését is tervezi mohácson. ez évente mintegy 500.000-re több szék gyártását teszi lehetővé, amivel biztosítani tudják a belföldi ülőbutor-ellátását.

tervezik, hogy rövidesen minden vidéki gyáregységben a budapestihez hasonló bemutatótermet nyitnak azzal a céllal, hogy a vállalat termékei a legrövidebb úton eljuthassanak a fogyasztókhoz.

a most megnyitott központi bemutatótermet egyébként hétköznap 9 és 15 óra, szombaton 9 és 12 óra között tartják nyitva, kivéve a páros hetek szombatjait, amikor szünnap van./mti/

bb 25. megfagyott a nyerstégla

vid/um kz hgy

1972. március 15.

a visszatért tél károkat okozott a téglagyárakban. vas megyében, éppen a korai jó idő miatt, március első napjaiban, minden korábbi esztendőnél előbb, elkezdődött a nyerstéglagyártás. nagy szükség van minden darab téglára, mivel az enyhe télen szinte szünet nélkül dolgoztak az építkezéseken s az utolsó téglatartalékokat is felemésztették. a gyárak gyorsan fel akarták tölteni az építkezéseket ideálisan friss építőanyaggal, az időjárás azonban közbeszólt. a szombathelyi téglagyárban például közel százezer kisméretű és 35.000 ugynevezett b.29-es téglafagyott meg nyers állapotban. ez mintegy 150.000 forint veszteség a gyárnak. a kőszegiben mintegy 200.000 téglafagyott hasonló sorsa. szentgotthárdot, pankaszt is tetemes kár érte. le kellett állítani a gyárakat, s most a hasznavehetetlenné vált anyagot takarítják el.

ezzel egyidőben mindenütt felkészítik az üzemeket az újakezdésre. amint a meteorológiai távprognózisok kedvezőek lesznek, ismét megindítják a téglagyártást. az eredeti elképzelések szerint a megyében májusra tudták volna hiánytalanul ki-elégíteni az állami, szövetkezeti és magánépítkezéseket, a váratlan elemi csapás miatt azonban eltolódik ez a határidő. az év első felében sajnos téglaelátási zavarokra lehet számítani./mti/

11.50/um

KB

bb 26. családpótlék kiegészítés a körmendi tsz-ben

vid/um kz hgy

1972. március 15.

újabb szociális juttatásokat szavazott meg a körmendi vörös csillag termelészövetkezet közgyűlése. a jó termelési eredményeiről ismert közös gazdaságban ezentúl minden eltartott gyermek után száz forint családi pótlék kiegészítést, minden 700 forintnál kevesebb nyugdíjjal rendelkezőnek pedig ugyan-csak száz forint nyugdíjkiegészítést folyósítanak. ezenkívül minden gyermek után tíz eszmei munkanapot is jóváírnak a tsz tag gyermekes anyáknak. tehát ha valakinek például öt gyermeke van, ahhoz, hogy háztáji földre, nyugdíjalapra legyen igényjogosultsága, a 150 tíz órás munkanap helyett csak százat kell dolgoznia./mti/

--

bb 27. megválasztották a kongresszusi küldötteket az észak-zalai termelészövetkezetek

vid/um kz hgy

1972. március 15.

az észak-zalai termelészövetkezetek területi szövetségéhez tartozó, 3 járásban gazdálkodó, 59 termelészövetkezet képviselői szerdán kongresszusi küldöttválasztó gyűlést tartottak zalaegerszegen. értékelték a termelészövetkezeti mozgalom 4 évi munkáját, gazdasági, társadalmi helyzetét, valamint a területi szövetség közreműködését, érdekvédelmi tevékenységét. megállapították a termelészövetkezetek gazdálkodásának fejlődése vitathatatlan, azonban a kedvezőtlen termelési adottságok miatt a parasztság jövedelemszintje ezen a vidéken messze elmarad az országos átlagtól. a küldöttgyűlés kulcskérdésként foglalkozott a zala megyében oly fontos szarvasmarhatenyésztés és tartás pénzügyi szabályozása módosításának szükségességével, amely a megyében a fő jövedelmi forrást jelenti.

az észak-zalai termelészövetkezeti parasztságot 8 küldött képviseli a termelészövetkezetek második országos kongresszusán./mti/

--

- 27 -

11.55/um

KB

bb 28. hatezer vagon zöldség és gyümölcs a hajduságból

vid/kz/ny hgy

1972. március 15.

minden eddiginél több zöldség átvételére készült fel az idén a hajdu-bihar megyei termelészövetkezeti közös vállalat, az átszervezett mék. a megye közös és háztáji gazdaságaiból mintegy hatezer vagon árut ~~szállított~~ fel, több mint a kétszeresét a két esztendővel ezelőttinek. a hajduságban ugyanis a különböző ösztönzők hatására jelentősen megnövekedett a zöldségtermelési kedv. olyan gazdaságok is bekapcsolódtak a termelésbe, ahol korábban egyetlen hold zöldség nem volt. a püspökladányi lenin tsz- mint új termelő - az idén már több mint száz vagon árut ad fogyasztásra. az egyeki új élet termelészövetkezet pedig csaknem ötszáz vagon zöldségfélére szerződött. ebben a gazdaságban van a hajduság legnagyobb fólia „háza„: csaknem negyvenezer négyzetméter sátorral borított területen termesztettek korai zöldségféléket.

az értékesítési programban a lakosság jobb ellátása szerepel első helyen. a városi üzletek bővítése mellett a hajduság tíz kis községében nyit új elárúsító helyet az idén a szövetkezeti közös vállalat. az áfész-ek és tsz-ek üzleteit is ellátják naponta friss áruval, hogy a községben is nagyobb legyen a választék. a mék által felvásárolt árukból hétszáz vagonnal szállítanak a debreceni konzervgyárnak; száz vagonnal a helyi hűtőháznak, a budapesti zöldséggazdálkodásnak ezeröttszáz, a külkereskedelmi vállalatokkal pedig ötszáz vagon áru - közte málna, egres, torma, zeller értékesítésére kötöttek szerződést./mti/

--

bb 29. gyártmányhibás berendezést szállított - kártérítésre kötelezte a diósgyőri gépgyárat a komárom megyei döntőbizottság

vid/kz/ny hgy

1972. március 15.

a tatabányai alumíniumkohó gondatlan, rossz minőségű munka vádjával pert indított a diósgyőri gépgyár ellen. a diósgyőriek egy 430.000 forint értékű öntőgépet és kokillákat gyártottak a tatabányai kohónak. a gép munkábaállítása után kiderült, hogy egyes részei üzemképtelenek. a 8 kokilla közül 6 öntvényhibás volt. a kokillák falán támadt lyukakat a gyártó cég sajátos kozmetikázással „javította meg„; epokittal igyekezett eltüntetni a repedéseket. ezt azonban nem hozta a megrendelő tudomására. szerencsére az alumíniumkohóban üzembehelyezés előtt nyomáspróbával ellenőrizték a kokillákat, s ezzel beláthatatlan következményű balesetet előztek meg.

/folyt köv/

-28-

MA

bb 29. / gyártmányhibásfolyt/ny

az alumíniumkohó szakemberei a gyártáshibákat megfelelően kijavították, de az ezzel járó költségek megtérítését a diósgyőri gépgyár elutasította. ezért kényszerült az alumíniumkohó arra, hogy perrel szerezzen érvényt követelésének. a komárom megyei döntőbizottság helyt adott a felperes keresetének, a diósgyőri gépgyárat elmarasztalta a rossz minőségű munkáért és jogerősen kötelezte a javítási költségek megfizetésére./mti/

--

bb 30. beruházás nélkül növelték a termelést - rekordszinten a nyereség a komárom megyei fémipari vállalatnál

vid/kz/ny -cz

1972. március 15.

a komárom megyei fémipari vállalatnál most fizették ki az eddigi legmagasabb nyereségrészesedést. tavaly 19, most pedig 32.7 napi bérének megfelelő összeget osztottak ki a vállalat mintegy 1200 dolgozójának. a múlt évi kitűnő teljesítmény első sorban annak az eredménye, hogy nagy részt vállaltak az országos járműfejlesztési program megvalósításából. négy évvel ezelőtt rendezkedett be a vállalat az ikarus autóbuszok alvázának készítésére. azóta tervszerűen és fokozatosan növelték a fontos járműtartozékok gyártását. 1969-ben 3000, tavaly pedig már 4240 alvázat szállítottak az ikarusnak. a termelés jelentős növelését beruházás nélkül, elsősorban a belső gyártmányfejlesztéssel és korszerűbb munkaszervezéssel érték el. differenciált, ösztönzőbb bérezéssel csökkentették a munkaerővándorlást. tavaly 7.5 százalékkal növelték a béreket.

a vállalat kollektívája az idén a múlt évinél is jobb eredményekre törekszik. ebben az évben már 5400 alvázat készítenek. a tavaly elért 210 millió forintos termelési értéket 31.8 százalékkal növelik. a vállalat vezetői intézkedéseket tettek annak érdekében, hogy a nagyobb termelési érték 80 százaléka a termelőkenység emeléséből származzon. ugyanakkor 1.7 százalékkal csökkentik a költség szintet is. így akarják biztosítani, hogy az idei évet a tavalyinál 30 százalékkal magasabb nyereséggel zárhassák. közben felkészülnek arra is, hogy a negyedik ötéves terv utolsó évében már 10.000 alvázat gyárthassanak./mti/

12.45/ny

--

-29-

MA

bb 31. 80.000 vendégnapra előrefoglalás - növekszik a duna-kanyar idegenforgalma

vid/gö/ny kz -cz

1972. március 15.

rohamosan növekszik a duna-kanyar idegenforgalma - állapították meg a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a megye két legvonzóbb táján - a duna-kanyarban és a ráckevei duna-ág mentén - tavaly 5.5 millió vendéget fogadtak, 21 százalékkal többet mint az előző évben. csaknem hasonló mértékben növekedett a külföldi vendégforgalom is.

a nagy érdeklődés az eddiginél gondosabb előkészületet kíván. a megyei tanács kereskedelmi osztályának előterjesztéséből kitűnt, hogy a kedvelt kiránduló és üdülőhelyeken megfelelő lesz az ellátás. a vendéglátó üzemek és az áfész-ek üzletei szerződés-kötésekkel biztosították a szükséges élelmi cikkeket, italokat. a helyzetüket javítja a hűtőlánc kiépítése és a szállítóeszközök gyarapítása is. az idén számos új létesítmény nyitásával enyhítik az üzletek, vendéglátóhelyek zsúfoltságát. szentendre kis abc áruházat kap, dobogókőn átadják a nimród szállót, ezenkívül a duna-kanyarban és a ráckevei duna-ág mentén 18 ételmisszerűzet, büfé, bisztró, gyümölcsárúsító pavilon nyílik.

az idegenforgalmi hivatal hasonló gondossággal készül a szezonra. tatarozzák, csinositják a kempingeket, a turistaszállásokat. a hivatalhoz tartozó szállókban és a kempingekben eddig csaknem 80.000 vendégnapot foglaltak le előzetes bejelentéssel, jórészt külföldi, elsősorban ndk-beli és csehszlovák turisták. a két üdültáj vendégeinek szórakoztatásáról gazdag műsorral gondoskodnak. a program eseményei közül kiemelkednek a szentendre-i théátrum előadásai, a visegrádi országos színjátsszónapok, a vácrátóti botanikus kertben sorra kerülő hangversenyek, valamint az apaj-pusztai lovas és pásztornapok. /mti/

bb 32. ,, elitéljük a görögországi katonai diktatúrát! ,, - a magyar szolidaritási bizottság elnökének nyilatkozata

i tf/gk/ny zs -cz

1972. március 15.

harmati sándornak, a magyar szolidaritási bizottság elnökének vezetésével szerdán négytagú delegáció utazott - a szolidaritási bizottság és az országos béketanács képviselőiben - párizsba, ahol görögországi diktatúra megszüntetését követelő nemzetközi értekezletet tartanak 17-19-én.
/folyt köv/ -30-

mb

bb 32. / ,, elitéljük.....folyt/ny

az elutazás előtt harmati sándor az mti tudósítójának adott nyilatkozatában emlékeztetett arra, hogy - néhány hét híján - öt évvel ezelőtt vette át görögországban a hatalmat az ezredesek csoportja. az eltelt esztendőben a nép számára mind nehezebben elviselhetővé vált a parancsuralmi rendszer, s ez joggal nyugtalanítja és mélyszéges felháborodásra készíti a demokrácia és a haladás nemzetközi erőit.

- különösen nyugtalanítják a junta jelenlegi tevékenységét tükröző nemzetközi lépések. a görög partokat támaszpontként engedték át az usa nukleáris fegyverekkel felszerelt hadihajói számára, a szovjetunió határai közelében. ezzel fokozott hangsúlyt kapott görögország, mint a nato déli szárnyának támaszpont-országa. e lépés - összhangban az egyesült államok imperializmusának szándékaival - fenyegeti a kialakulóban levő európai biztonsági rendszert. tehát nem csupán a görögországi belső rezsím, hanem az európai biztonság megbontásának veszélye is olyan tényező, amely nemzetközi összefogásra szólítja kontinensünk haladó erőit.

- párizsban most az értekezleten a nemzetközi véleménycsere-n túl igyekezünk majd további harcra serkenteni a görög hazafiakat, támogatni a demokrácia visszaállításáért folytatott küzdelmüket a magyar delegáció magával visz és letesz a konferencia asztalára egy ilyen tartalmu nyilatkozatot, amelyet hazánk társadalmi és tömegszervezeteinek felelős vezetői szervezetük nevében, továbbá állami és társadalmi életünk számos ismert személyisége - köztük parlamenti képviselők, állami tisztviselők, írók, művészek, magas rangú egyházi személyiségek egész sora - aláírt, kifejezésre juttatva az egységes tiltakozást népünk nevében a görög parancsuralmi rendszer ellen.

befejezésül nyomatékkal rámutatott a magyar szolidaritási bizottság elnöke, hogy a párizsi értekezlet annak demonstrálására hivatott: egységes fellépést határoztak el azok a nemzetközi erők, amelyek ellenzik a népellenes rezsímet.

- különösképpen Európában - ugyanakkor más földrészeken is - történelmi tapasztalat, hogy mindenfajta elnyomással, a nép jogainak lábbal tiprásával szemben csak együttes fellépés hozhat igazi eredményt. ezért is nagyra értékeljük a haladó erők párizsi találkozóját, - zárta nyilatkozatát harmati sándor./mti/

12.55/ny

-31-

mb

bb 33. időjárásjelentés

ny -cz

1972. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, 13 órakor:

napos idő

Közép-európa időjárását az az anticiklon határozza meg, amelynek középpontja a keleti-kárpátok felett van. ennek a légköri képződménynek nyugati oldalán igen száraz levegő áramlik a kárpát-medence fölé. emiatt itt már huzamos ideje felhőtlen az ég, a napsugárzás hatása teljes mértékben érvényesül. így vált lehetővé, hogy bár a kárpát-medence feletti levegő viszonylag hűvös, a felmelegedés mégis eléri az évszaknak megfelelőt. mivel a következő 36 órában az országunk feletti áramlásokban lényeges változás nem lesz, az időjárás is az eddigiekhez hasonló marad.

hazánkban kedden országsszerte felhőtlen, száraz idő volt. a nap 8-11 órán át sütött. a hőmérséklet a délutáni órákra 7-13 fokig emelkedett. ma hajnalra 0 - minusz 7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt folytatódott a felhőtlen, enyhe idő. 11 órára 7-12 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, a százéves átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, gyengén süllyed.

Várható időjárás csütörtök estig: derült, száraz idő. nap közben időnként megélnékülő délkeleti, déli szél. reggel egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1 - minusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 15 fok körül.

a Duna vízállása Budapesten 134 cm./mti/

--

13.05/ny

-32-

Mk

bb 34. érdeemes volt vállalni a kockázatot - az előző évinél több nyereségrészesedést fizettek ki a salgótarjáni kohászati üzemekben

Vid/kz um cz

1972. március 16.

Szerdán kifizették a nyereségrészesedést a salgótarjáni kohászati üzemekben. a csaknem kilencmillió forintos összegből 3,4 millió forintot - nyereségjutalom címen - már év közben megkaptak a dolgozók, s így szerdán 5,5 millió forintot osztottak szét. a kettő együttes összege csaknem huszonhat munkanap bérének felel meg. az évi végi nyereségrészesedés hatvan százalékat a dolgozók munkabéruk arányában kapják, harminc százalékkal az üzemi vezetők rendelkeztek, a kimagasló teljesítmények jutalmazására. sok acélgári munkás kapott háromezer forintos, vagy annál is nagyobb nyereségrészesedést. vannak persze olyanok is, akik ennél kisebb mértékben, vagy egyáltalán nem részesültek a nyereségből. egy napi igazolatlan mulasztás például a salgótarjáni kohászati üzemekben a felére csökkenti a nyereségrészesedés összegét, aki pedig 2 napot mulasztott igazolatlanul, az saját feyelmezetlenségének köszönheti, hogy egy fillért sem kapott.

a gazdaságirányítás reformjának bevezetése óta legnagyobb nyereségrészesedés a salgótarjáni kohászati üzemekben - nem a véletlen műve. a vállalat tavaly lemondott a tőkés országokba irányuló exportot ösztönző állami ártámogatásról - ami az 1970. évi nyereségben például még hatvanmillió forintos összeggel szerepelt. a helyett a kedvezményezett adókiivetés rendszerét választotta, mert az így várható adóvisszatérítés szabadon és közvetlenül felhasználható mind a fejlesztési, mind a részesezési alap gyarapítására. a kettős kockázatot a vállalat következetes műszaki fejlesztéssel, a termelés hatékonyságának fokozásával, a tőkés piacon kialakult dekonjunktúra ellenére is kelendő értékesebb kohászati termékek előállításával ellensúlyozta, mégpedig sikerrel. az 1970. év bevétele, illetve nyeresége után kifizetett részesedést huszonöt százalékkal túlszárnyalták./mti/

--

- 33 -

13.12/um

Mk

bb 35. hazánkba érkezett a jugoszláv közlekedési miniszter

k kf/tr um sl cz 1972. március 15.

a vasuti határforgalom szabályozásáról szóló magyar-jugoszláv kormányközi egyezmény aláírására szerdán hazánkba érkezett Stagoje popov, jugoszláv közlekedési miniszter.

és postaiügyi
a vendéget a keleti pályaudvaron dr. csanádi györgy közlekedési-és postaiügyi miniszter fogadta. ott volt dr. ziga bodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 36. gyakorlóbolt nyílt a száz ferenc kereskedelmi szakmunkásképző iskolában

t kf/pá um sl cz 1972. március 15.

a fővárosi tanács anyagi támogatásával gyakorlóboltot rendeztek be a több mint 2700 tanulóval rendelkező száz ferenc kereskedelmi szakmunkásképző iskolában. az első korszerű kereskedelmi iskolai üzletet szerdán nyitotta meg dr. juhár zoltán, belkereskedelmi miniszterhelyettes.

a „házi” boltban - ahol papír-írószer, ruházati méterárú és híradástechnikai-villamoscikk osztály van - helyben gyakorolhatják az alapvető bolti munkafolyamatokat „igazi” áruval dolgozhatnak azok a tanulók, akiknek nem jut hely a hálózati tanboltokban. az üzlet árukészletét a nagykereskedelmi és ipari vállalatok adják össze és gondoskodnak arról is, hogy a tanulók rendszeresen megismerkedhessenek a legújabb termékekkel. az első iskolai bolt mintájára újabb hat fővárosi kiskereskedelmi vállalat tervezi az iskolával közös gyakorló-üzlet létesítését.

--

bb 37. kohó-és gépipari delegáció utazott lipcsébe

t v/fk um sl cz 1972. március 15.

kiss ernő, kohó-és gépipari miniszterhelyettes vezetésével szerdán delegáció utazott lipcsébe. a küldöttség tagjai az ndk elektronikai és elektrotechnikai minisztériumának, valamint megmunkáló-és járműipari minisztériumának vezető szakembereivel tárgyalnak az együttműködés időszerű kérdéseiről.

a magyar delegáció a lipcsei vásárt is megtekinti. /mti/

--
- 34 -

13.43/um

MR

t

bb 38. elkészültek az első szovjet export autókbuszok a székesfehérvári ikarus gyárban

vid/um k z cz

1972. március 15.

a székesfehérvári ikarus gyárban elkészültek az első idei szovjet exportra szánt ikarus 55-ös autókbuszok. a külföldön is, itthon is jól bevált népszerű „farmotorosnak”, nevezett buszokból az idén ezer darabot szállít a székesfehérvári gyár a szovjetunióba.

az első 50 busz már kikerült a végszereldeből és a szovjet megrendelők megkezdték az átvételét, az első nagyobb autóbusz „szerelvény”, előreláthatóan a hét végén indul el a záhonyi határállomás felé. /mti/

--

bb 39. gyermekrajz és iparművészeti kiállítás békéscsabán és gyulán

vid/kz um cz

1972. március 15.

a hagyományos békés megyei gyermekrajz és iparművészeti kiállítást szerdán nyitották meg békéscsabán a munkácsi mihály múzeumban. a megye általános iskoláinak legjobb rajzolóit, batikfestőit mintegy százötven alkotásukat mutatták be. a tárlat a gyerekek dus fantáziájára vall. a témák rendkívül változatosak.

ugyancsak szerdán nyílt meg gyulán az ifjusági klubban a gyulai általános iskolák képzőművész szakköreinek kiállítása. /mti/

--

bb 40. élet 103 évet - elhunyt győr egyik legidősebb asszonya

vid/um kz cz

1972. március 15.

győr-sopron megyében több 100 éven felüli ember él. a megye matuzsálemei közül kedden, 103 éves korában elhunyt özv. böröndi pálné győri lakos. az idős asszony az elmúlt évi általános választások idején még teljes szellemi frissességben jó erőben, egészségben adta le voksát. csak néhány hónapja romlott meg az egészségi állapota. a 33 éve özvegy, élete utolsó percéig szellemileg friss aggastyánt életben lévő négy gyermekén, számos unokáján, dédunokáján kívül gyászolják győr-újváros lakói is, akik mindig megadták az életkorának és neki kijáró tiszteletet. /mti/

13.53/um

- 35 -

KA

bb 41. száz éves az első magyar gyógyszerkönyv - ünnepség debrecenben

vid/kz/ny -cz

1972. március 15.

Ünnepséget rendeztek szerdán a debreceni déry múzeumban az első magyar kiadásu gyógyszerkönyv életbe lépésének századik évfordulója alkalmából. a közegészségügy száz évvel ezelőtti helyzetéről, az első magyar gyógyszerkönyvnek a gyógyszerkészítésben, a gyógyításban betöltött szerepéről, valamint a gyulladáscsökkentők akkori és mai használatáról hangzottak el előadások.

a múzeumban kiállították a magyar- latin nyelvű első magyar gyógyszerkönyvet is. 1871-ben - a belügyminiszter kérésére - than károly ,, vegytudor,, és gyógyszerész, az országos közegészségügyi tanács tagja szerkesztette. a kiállításon több más eredeti kiadásu gyógyszerkönyvet is láthatnak az érdeklődők. köztük van az 1646 és 1653-ban megjelent rotterdami kiadásu gyógyszerkönyv, az 1697-es londoni gyógyszerkönyv, amelyből a bejegyzések szerint debrecen polgárainak is készítettek gyógyszereket. 1804-ben a hamburgi klinika a szegények számára állította össze gyógyszerkészítményeit. az 1760-ban bécsben kiadott gyógyszerek kataglógusában több ma is használatos készítmény szerepel.

az évforduló alkalmából derecskén csaknem három millió forintos beruházással épült új gyógyszerterületet adták át. az új gyógyszerterület than károly nevét vette fel./mti/

--

bb 42. nőtt a nyereség az orosz lányi szénbányáknál

vid/kz/ny -cz

1972. március 15.

szerdán szakszervezeti bizottsági és tanácsülést is tartottak az orosz lányi szénbányáknál és sok fontos kérdésben döntöttek. jóváhagyták a nyereségrészesedés elosztását. a vállalat nagyon jó eredménnyel zárta a tavalyi esztendő. a kitaró, jól szervezett műszaki fejlesztés meghozta gyümölcsét. a 2.9 millió tonnás termelésüknek több mint a felét géppel jövesztették, 82 százalékát géppel rakták fel. a nagyfokú gépesítés természetesen kedvezően befolyásolta önköltségüket és árbevételüket is. így a tervezettnél nagyobb nyereséget értek el. részesedés címén 14 millió forintot - átlagosan 14 napi bért - osztanak ki, és természetesen ebből a legjobb dolgozók és kollektívák nagyobb arányban részesülnek. jóváhagyták a szociális és kulturális beruházásokra fordítandó összeget is.

/folyt köv/

-36-

Bele

bb 42. nőtt a nyereségfolyt/ny

a vállalat sokoldalú és szigorú feltételei alapján megállapították a 16-os, 20-as és 21-es akna, valamint a központi gépjavitó üzem és a szállító üzemek végeztek legjobb munkát. a 21-es akna első, a 16-os pedig másodikban teljesítette a szocialista munka üzem címe feltételeit is. most döntöttek először a vállalat kiváló brigádja kitüntetésekről, 7 kollektívát találtak erre méltónak./mti/

--

bb 43. ünnepség budapesten a petőfi szobornál - márványtáblát avattak az 1942. március 15-1 antifasiszta háboruellenes tüntetés emlékére

t hi/mm/ny zs cz

1972. március 15.

az 1848-as szabadságharc hőseire emlékezve - s egyben a 30 évvel ezelőtti antifasiszta, háboruellenes tüntetés évfordulója alkalmából - szerdán nagyszabású ünnepséget rendezett a magyar kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága és a hazafias népfront budapesti bizottsága a március 15-e téri petőfi szobornál. délelőtt 10 órakor vörös nyakkendő s uttorók, kokárdás diákok ezrei állták körül a petőfi szobrot, s eljöttek emlékezni az 1942. március 15-1 antifasiszta tüntetés résztvevőire is, köztük a háboruellenes akciót szervező történelmi emlékbizottság egykori tagjai: bernáth aurél kossuth-díjas festőművész, darvas józsef kossuth-díjas író, a magyar írók szövetségének elnöke, pátzay páll kossuth-díjas szobrászművész, somogyi miklós nyugdíjas.

a himnusz hangjai után koncz gábor színművész petőfi: föltámadott a tenger című versét szavalta el, majd dr. traumann rezső, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a hnf budapesti bizottságának elnöke köszöntötte a jelenteket. ünnepi beszédet mondott szücs istvánné, a kisz központi bizottságának titkára.

/ szücs istvánné beszédét előző kiadásainkban már közöltük, az embargót f e l o l d j u k . /

ezután darvas józsef, a történelmi emlékbizottság volt tagja emlékezett vissza a 30 év előtti antifasiszta tüntetésre.

/folyt köv/

-37-

14.30/ny

M-1512

bb 43. / ünnepségfolyt/ny

- 1942 március 15-én az akkori idők legnagyobb fasiszta-ellenes, háboruellenes tüntetése zajlott le petőfi szobránál - mondotta. - jól emlékszem még arra a napra, ködös, borongós március 15-e volt, nemcsak fizikai, természeti értelemben, hanem jelképesen is zord volt, mert nehéz idők jártak akkor. s hadd teszem hozzá: akkor nem voltunk - nem is lehetünk - anynyian jelen a tüntetésen, mint ahányan ma ünnepelünk. az 1942-es tömegtüntetést az illegalitásba kényszerült kommunista párt szervezte meg, ahogyan a háboruellenes felhívást kibocsátó történelmi emlékbizottság létrejöttét, egész tevékenységét is a kommunista párt inspirálta. a tüntetés mégsem volt csupán a kommunista párt akciója, hanem a legszélesebb nemzeti egységre felhívó jel és felhívás volt: egyesíteni minden társadalmi réteg haladó erőit egy új magyarországiért!

- szónoklatok, ünnepi megnyilatkozások nem hangzottak el akkor, mégis, a szobor talapzatára elhelyezett koszorúk feliratai, a tömegkórusok jelszavai, a tüntetők fölé emelkedő transzparenszek jelmondatai azakkori legfontosabb nemzeti feladatokat fogalmazták meg; nemcsak a kegyelet és a megemlékezés szavai voltak, hanem valóságosan egy új magyarország programját adták azt a követelést tartalmazták, hogy a nemzet fennmaradása érdekében ki kell lépni a háborúból, a munkásság, a parasztság és az értelmiség legjobb erőit egyesíteni kell egy új, szabad, független és demokratikus magyarország megteremtéséért.

- a megfogalmazott program, a jelszavak nem valósulhattak meg akkor, már csak azért sem, mert a petőfi szobornál lezajlott hajdani tüntetés nemcsak egy szélesedő nemzeti függetlenségi mozgalom nyitánya volt, hanem egyben a horthy-rendszer még kegyetlenebb terrorjának kezdete is: a forradalmárok, a haladó emberek százainak és ezreinek börtönbe vetését, schönherz zoltán, bajcsy zsilinszky endre és a többiek mártírsorsát jelentette. történelmi jelentőségüvé vált az a nap, mert messzehangzóan bizonyította, hogy az uri rend hivatalos magyarországa mellett létezik egy másik, egy igazi hazá, a nép magyarországa. történelemmé vált az a nap, mert az utána következett néhány nehéz esztendőben sok-sok emberben táplálta a reménységet, erősítette a harci elszántságot, sokak számára mutatta meg a valóságot az akkori tüntetés. s ha a pusztulásba taszított ország a felszabadulás után elindulhatott a felemelkedés útján, s ha voltak emberek, akik ehhez programot és cselekvő példamutatást tudtak adni, akkor - joggal mondhatjuk - ez az erő is többek között itt, a petőfi-szobornál kezdett megformálódni, valósággá válni - mondotta befejezésül.

/folyt köv/

-38-

NA 1520

bb 43. / ünnepség2.folyt/ny

ezután darvas józsef az egykori történelmi emlékbizottság tagjai nevében ünnepélyesen átadta a főváros lakosságának a petőfi szobor melletti épület falán elhelyezett márványtáblát, amely a harminc évvel ezelőtti antifasiszta és háboruellenes tüntetés emlékét hirdeti.

a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői a petőfi szobornál és az 1942. március 15-i antifasiszta tüntetés emlékére állított márványtáblánál elhelyezték a megemlékezés virágait. a hazafias népfront nevében dr. trautmann rezső, az országos tanács elnökségének tagja, a budapesti bizottság elnöke és bodonyi pálné, a budapesti bizottság titkára koszoruzott; a kisz részéről szücs istvánné, a kb titkára és dr. alföldy árpád, a budapesti bizottság titkára, a magyar uttorok szövetsége nevében szabó ferenc, az országos elnökség főtitkára és takács istvánné, a budapesti elnökség elnöke helyezte el koszorút, az 1942 március 15-i tüntetés résztvevői nevében és magda, darvas józsef, dr. ortutay gyula és somogyi miklós helyezte el a megemlékezés virágait.

a felavatott márványtáblára a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében nagy richárd titkár és dr. perényi imre, a budapesti bizottság tagja, a fővárosi tanács nevében hantos jános elnökhelyettes és szegedi andor főosztályvezető helyezte el koszorút.

x x x

a magyar kommunista ifjúsági szövetség hagyományainak megfelelően a muzeumkertben, a viii.kerületi kisz bizottság rendezésében, a kisz új tagjai ünnepélyes fogadalmat tettek: méltó utódai akarnak lenni a márciusi ifjaknak és az 1848-as szabadságharc hőseinek. az ünnepség záróaktusaként a kerületi társadalmi és tömegszervezetek képviselői, az iskolák, tanintézetek küldöttei megkoszorúzták a március 15-i eseményeknek emléket állító márványtáblát.

hasonló megemlékezést tartottak a parlament előtti kossuth szobornál is./mti/

14.50/ny

-39-

NA 1525

bb 44. visszatért a tavasz heves megyébe

vid/kz/ny cz

1972. március 15.

heves megyébe ismét visszatért a tavasz. március idusa legyőzte a néhány napos telet, kellemes melegre fordult az időjárás. egerben a hőmérő higanyszála a déli órákban 16 fokig emelkedett és éjszaka sem süllyedt már nulla fok alá. a napos oldalakon 18-20 hőfokra is fölmelegedett a levegő. a megye egyes vidékein március 15-e az év eddigi legmelegebb napja volt. kékestetőn is 10 fokig emelkedett már a hőmérséklet és ragyogó napfényben fürdött az „ország teteje”.

az időjárás ily módon szokatlan teljesítményt produkált: az utóbbi három nap alatt ugyanis ezen a vidéken 20-25 fokos hőmérséklet ingadozást kellett a növényzetnek átélnie.

a felmelegedés hatására szerdán már feléledtek a fagyos napokban megdermedt növények. a több napi aléltság után a korán kinyílt erdei virágok is újra széttárták szirmaikat.

a kellemes márciusi napsütésben az idegenforgalom is megélénkült heves megyében. a tanítási szünetet kihasználva szerdán sok kiránduló csoport látogatott egerbe és a mátrába. /mti/

--

bb 46. száz ember közül harminchat hordoz a szervezetében parazitát - tudományos tanácskozás nyiregyházán

vid/kz/mné/ny -cz

1972. március 15.

szabolcs-szatmár megye mintegy félmillió lakosából körülbelül 300,000-en hordoznak a szervezetükben valamilyen - többségükben állatoktól eredő - parazitát, mutattak rá azon a szerdán nyiregyházán megrendezett állategészségügyi tanácskozáson, amelyen a gyógyászat egyik mindaddig viszonylagosan elhanyagolt területével, a parazitológiával foglalkoztak. az előadók hangsúlyozták, hogy az ember és az állat kapcsolata révén terjedő sokféle parazita semmivel sem jelent kisebb veszélyt, mint bármely más, kimondottan emberi betegség. a paraziták többsége észrevétlenül rombolja a szervezetet, esetenként azonban a bekövetkező halál közvetlen okának is tekinthető. különösen veszélyes mértékben elterjedt a bélféreg. huszonkétezer embert vizsgáltak meg az utóbbi időben ebből a szempontból, s 36 százalékuknál kimutatható volt ez a parazita. a vizsgálatok szerint az ország egyes vidékein már szinte népbetegség jellegűt ölt a bélféregfertőzöttség. elterjedtsége az állatokat kedvelő gyerekek körében a legnagyobb. szabolcs-szatmár megyében például a 6-12 éves gyerekek 38 százalékánál mutatták ki.

a tanácskozáson elhatározták, hogy széleskörű védekezést szerveznek, s akciót indítanak a fertőző góccok felszámolására. /mti/

--
-40-

15.05/ny

NA 1505

bb. 45. a kereskedelmi munka javításához is kérték a szocialista brigádok segítségét a borgazdasági vállalatok

t/jf/fk/rj sl -cz

1972. március 15.

az élelmiszeriparban csak elvétve fordul elő, hogy kifejezetten kereskedelmi jellegű ügyletekhez kérik a szocialista brigádok segítségét a vállalatok vezetői, - ez történt szerdán a borgazdasági vállalatok szocialista brigádvezetőinek tanácskozásán, amelyet az édosz székházában rendeztek rohonczi lajos, a borgazdasági vállalatok trösztjének műszaki igazgatója elismeréssel beszélt arról a támogatásról, amelyet a brigádok tagjai nyújtottak a tárolótérek, raktárak és borkezelő helyiségek építéséhez. ezen a téren ma már megnyugtató a helyzet, de a további műszaki fejlesztés nehézségekbe ütközik, elsősorban azért, mert a vállalatoknál képződő fejlesztési alap nagyobbik részét „elviszik”, az eddig felvett hitelek törlesztései. ezért a hazai állami borászatnak eddigi tevékenységét ki kell szélesítenie; előbbre kell lépni a kereskedelmi tevékenységben, hogy a nyereség kedvezőbb alakuljon. erre annál is inkább szükség van, mert az állami borászatnak ma már jóhírnévi üzleti vetélytársai vannak az egészséges, korrekt piaci „borversenyben”, ilyen körülmények között a borászatnak anyagi érdeke is függ a megalapozottabb piaci pozíciókhoz.

a vállalat vezetői azt kérték a brigádok vezetőitől, hogy a felvásárlási célokra berendezett vidéki pince-központokban - ahol mód van rá - ezentul foglalkozzanak az áru terítésével is. ezek a pincék ezentul nem várják meg a vevők jelentkezését, hanem maguk szervezik majd meg az áru szállítását és szinte menetrend szerinti járatokat indítanak majd a vendéglátóipari egységekbe, üzletekbe. az ilyen jellegű tevékenység ujszerű, ezért nagyon sok ötletre van szükség. különösen sokat várnak a mindig is kezdeményező szerepet vállaló szocialista brigádoktól, akik ily módon közvetlenül is hozzájárulhatnak a kereskedelmi sikerekhez.

az állami borászat az idén 1.2 millió hektóliternyi bort akar értékesíteni a belkereskedelemben. a vállalatok tovább bővítik nagykereskedelmi hálózatukat.

a tanácskozáson a szocialista brigádok képviselői ígéretet tettek arra, hogy az egészséges piaci versenyben kialakult helyzetnek megfelelően egyéni és brigád-kezdeményezésekkel segítik majd vállalataik ujszerű kereskedelmi akciót.

az értekezleten megválasztották a szocialista brigádok országos tanácskozásának küldötteit, és jutalmakat adtak át az élenjáró szakembereknek. /mti/

--

15.22 rj

5

NA 1540

- 41 -

bb. 47. riadó a szőnyi kőolajfeldolgozóban - gyakorlati bemutatót rendezett a gázmentő és figyelőszolgálat

vid/kz/rj -cz

1972. március 15.

Szerdán megszólaltak a riasztó berendezések a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi gyártelepén. nem valóságos, hanem megrendezett üzemzavarhoz riasztották a mentőszolgálatot. a legnagyobb hazai vegyipar üzemek biztonságtechnikai szakembereinek tartottak kétnapos tapasztalatcserét, és szerdán a szőnyi gázmentő és figyelőszolgálatot mutatták be.

a szakemberek érdeklődéssel tanulmányozták a rendkívül nagy összhangban, gyorsan és pontosan működő, újszerűen szervezett mentőszolgálat munkáját. a korábbi években ugyanis a vegyiparban több olyan új üzemeltetést létesítettek, amelyekben a magas hőmérséklet, a tűz és robbanásveszélyes gázok jelenléte miatt jelentősen növekedtek a veszélyforrások. ezért rendkívül nagy gondot kell fordítani a megelőzés fokozására. ki kellett dolgozni az esetleges gázömlés, tűz, vagy robbanás esetére a legtökéletesebb és leggyorsabb mentési módszereket. ennek megvalósítására alakították meg szőnyben a gázmentő és figyelőcsoporthoz tagjait a már sok évtizedes tapasztalattal rendelkező bányamentők részére előírt követelmények alapján, a tatabányai központi bányamentőállomáson képezték ki. hogy minél nagyobb gyakorlatot szerezzenek minden hónapban váratlan időpontban riasztják a szolgálatot, évente egyszer pedig a veszélyes üzemek dolgozóinak részvételével összetett mentési gyakorlatot rendeznek. nagy részt vállalt a figyelőszolgálat a megelőzésből is, hogy biztonságos, egészséges munkakörülményeket teremtsenek. meghatározott terv és időpont szerint rendszeresen ellenőrzik, mérik a levegő gáztartalmát. sokat áldozott a vállalat a szerdai gyakorlaton is bemutatott riasztó berendezések kiépítésére és a korszerű mentő- és lélegeztető készülékek beszerzésére. a mentőket speciális, védőruhával látták el, bőrkabátot, bőrcsizmát, légmentes védőruhát, műszálmentes alsóneműt, bőrsisakot és védőkesztyűt kaptak.

a szerdai bemutatón a szakemberek elismeréssel szóltak az újszerűen szervezett szőnyi mentőszolgálatról, amelynek jelenléte, felkészültsége nagymértékben növeli a biztonsági színvonalat, s ezzel együtt a dolgozók biztonságérzetét is. /mti/

--

15.28 rj

- 42 -

NA 1545

1

bb. 48. cipőbörze szombathelyen

vid/kz/rj -cz

1972. március 15.

az utóbbi évek legrangosabb cipőbörzéjét rendezte meg szerdán a savaria cipőgyár szombathelyen, az isis szálló különtermében. a börzén az ország cipőnagykereskedelmi vállalatait képviselő szakembereknek mintegy öszre és télre szánt 160 modellt mutattak be.

a bemutató már tükrözte azt a felmérést amit a gyár képviselői végeztek az elárusító boltokban és a vevők körében. azt tapasztalták hogy a vásárlók jó, korszerű, elfogadható áru divatos cipőket keresik. a gyár ezeket az igényeket igyekszik messzemenően kielégíteni.

ujdonságként mutatták be a kereskedelemnek a sok színben, különböző formákban, japán gyártmányu ugynevezett „lélegző”, műbőr-ből készült női cipőket. ebből egyelőre mintegy 30 ezer párat adnak a kereskedelemnek. a börzén egyébként különösen a gyermekcipőkből, iskolacipőkből volt nagy a választék. a télre készült meleg cipőknél megvastagították a talpat, öszre főleg a fiuknak puha velur felsőbőrű, s vastag poro talpu cipőt ajánlanak. gondoltak az idősebb korosztályu nőkre is, részükre zárt, kecses, kényelmes, kosztümhöz, kabáthoz egyaránt alkalmas cipőket készítettek. ujdonság a férfi fűzős, s lábszárközépig érő csizma. a lábbelik mintegy 90-95 százaléka műanyagtalpas s külső megjelenésében valamennyi követi a divatot.

a szombathelyi cipőgyár ebben az évben a tervek szerint 5,300 000 pár cipőt gyárt a hazai és külföldi megrendelésre. /mti/

--

bb. 51. március 15.-i ünnepek vidéken

ö/vid/fm/tné/rj -cz

1972. március 15.

szerdán országsszerte 1848 március 15-re emlékezett az ifjuság.

pákozdon, a 48-as emlékműnél ezen a napon rendezte meg a hazafias népfrent és a kisz fejer megyei bizottsága a forradalmi ifjusági napok megyei megnyitóját. brunner tibornak, a hazafias népfrent megyei elnökének üdvözlő szavai után pasztner frigyos, a kisz fejer megyei bizottságának titkára mondott beszédet, majd az emlékezés koszoruit helyezték el az emlékművön. - a székesfehérvári helyörségi klubban kiállítás nyílt az 1848-49-es szabadságharccal foglalkozó irodalmi művekből, a martonvásári kutató intézet széchenyi-klubjában pedig lászló gyula egyetemi tanár „kettős honfoglalás”, címmel tartott előadást.

/folyt.köv./

15.38 rj

- 43 -

NA 1610

bb. 51. / március 15.-i... 1. folyt./rj

a forradalmi ifjúsági napok bács-kiskun megyei programját szalkszentmártonban nyitották meg a kalocsai, a kiskörösi és a kecskeméti járás fiataljainak részvételével. megkoszorúzták a petőfi-szobrot, amelyet 1969-ben, a költő halálának 120. évfordulóján avattak fel a községben, petőfi apjának egykori háza mellett. - a többi kiskunsági petőfi-emlékhelyen, szülőfalujában, kiskörösön, valamint kiskunfélegyházán is megkoszorúzták a költő szobrát. kiskunfélegyházán felavatták petőfi sándor könyvtár új részlegét.

az emlékezetes kápolnai csata színhelyén ifjúsági nagygyűlésre került sor, ahol németh lászló, a kisz heves megyei bizottságának titkára mondott beszédet. az egri fiatalok a petőfi-téren lezajlott koszorúzási ünnepségen méltatták a három tavaszi évforduló jelentőségét. a diákok koszorúkat helyeztek el knézich károly és lenkey jános honvédtábornokok emléktáblájánál is.

táncsics Mihály szülőfalujában, ácseszéren szintén megemlékeztek a szabadságharc évfordulójáról. megkoszorúzták az író szobrát és az emlékezés virágait helyezték el szülőházának falain. tatan a kuny domokos múzeum vezetői és az utörök megkoszorúzták a szabadságharc hősi honvédtiszt orvosának, tata szülöttenek ~~honvédtábornok~~ danielnek a sírját.

miskolcon, a római sándor művelődési központ előtti téren ünnepélyes zászlófelvonás jelezte a forradalmi ifjúsági napok kezdetét. ezt követően a művelődési házban ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen mintegy 800 fiatal hallgatta meg dudla józsefnek, a kisz borsod megyei bizottsága első titkárának emlékbeszédét. jelen volt ~~titkára~~ ^{titkára} is.

~~csongrádi~~ ^{csongrádi} csongrád megye városaiban - szegeden, hőmezővásárhelyen, ~~szekesfehérváron~~ ^{szekesfehérváron} - tésen, csongrádon - ugyancsak szerdán került sor a forradalmi ifjúsági napok megnyitására. szegeden ahazafias népfőnt és a kisz képviselői megkoszorúzták kossoth és petőfi szobrát, valamint a szőregi csata emlékművét.

pápán, az 1848-as szabadságharc emlékművénél több mint ötezer fiatal emlékezett meg az 1848. március 15.-i eseményekről, - az egykori pápai diákokról, petőfi sándorról és jókai móróról. az ünnepi nagygyűlés után emléktáblákat avattak az egykor nagyhirű pápai kollégium és a reformkorban kiemelkedő szerepet játszott pápai tanárok lakóházainak falán. emléktáblát lepleztek le a reformkor egyik legkitűnőbb pedagógusa- történelem- és jogtanár, petőfi hajdani pártfogója- bocsor istván professzor lakóházán. márványtábla hirdeti tárczy lajos filozófus, a hegeli filozófia első magyarországi oktatója, váli ferenc és képesy luczián kiváló tanárok és mándi mártón istván rektor emlékét.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 44 -

NA 16¹⁵

bb. 51. / március 15.-i... 2. folyt./rj

petőfi egykori vas megyei tartózkodási helyén, ostffyasszonyfán került sor a forradalmi ifjúsági napok megyei megnyitójára. horváth lajosnak, a vas megyei kisz-bizottság első titkárának ünnepi beszéde után átadták a legeredményesebben működő ifjúsági kluboknak a „kiváló ifjúsági klub”, oklevelet. a falu művelődési házában ünnepi ülést tartott a vas megyei petőfi emlékbizottság. a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szombathelyi gyáregységének kisz-szervezete ezen a napon vette át a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját.

/folyt.köv./

bb. 52. nagyszabású munkaakciót kezdeményeztek a komárom megyei fiatalok

vid/kz/rj -cz

1972. március 15.

nagyszabású munkaakció kezdődött szerdán tatabányán és komárom megye számos helységében. a fiatalok március 22-ig ifjúkommunista napokat rendeznek, s ezalatt jelentős értékű társadalmi munkát végeznek. a tatabányaiak segítik a gerecse hegység tetejére vezető új autót, és a jubileumi sport- és pihenő park építését. a komáromi fiatalok szocialista szerződést kötöttek a tanácsi költségvetési üzemmel, hogy fákat ültetnek a városban és rendezik a parkokat. az orosz lányi bányászfiatalok vállalták, hogy rendbehozzák a városi játszótérek felszereléseit. a tatabányai járás falvaiban a demonstratív jellegű munkaakció során a fiatalok rendbehozzák az öregek napközi otthonait, járdát építenek és bekapcsolódtak a községek tavaszi nagytakarításába is. a környei kizesek ifjúsági parkot hoznak létre. /mti/

--

15.50 rj

- 45 -

NA 16²⁰

49. felhasználható: 19 órától!

megnyílt a magyar klasszikus drámák hete - a czillei és a hunyadiak bemutatója

t szö/fk bh -cz

1972. március 15.

szerdán este művészeti és társadalmi életünk számos ismert képviselőjének jelenlétében nyitotta meg a nemzeti színház március 15. és április 4. között tartandó magyar klasszikus drámák hetét. az ünnepi esten marionett, a társulat igazgató-főrendezője méltatta a kezdeményezés jelentőségét. rámutatott: a nemzeti színháznak nem lehet nagyobb erőforrása, mint a magyar klasszikusok, s feladata, hogy újra meg újra szuggesztív értelmezésű előadásokon tegye próbára erejét, megszólaltassa nagy íróink és költőink gondolatait.

ennek jegyében tűzik műsorra az ünnepi sorozaton madách imre három művét: az ember tragédiáját, amely a 300. előadás küszöbén áll, a 250. előadáshoz közeledő mőzest, valamint a csak végnapjait, amely eddig 40 estén került bemutatásra. az ünnepi repertoáron szerepel katona józsef bánk bán-ja, a 75. előadását ezen a héten éri el -, s vörösmarty: czillei és a hunyadiak című műve, amely éppen ma szerda esti ünnepi megnyitón érte el 125. jubileumi előadását. vörösmarty remekével mutatkozik be a társulat május 17-én és 18-án a finn fővárosban.

- határozott tervünk - hangsúlyozta marionett -, hogy a nemzeti színház jelene és jövője kialakításában ezeket az ünnepi heteket állandósítsuk. évről-évre ugyanebben az időben, újra és újra más klasszikusokkal gazdagítjuk, és a történelmi dátumnak megfelelően április 4-e előestéjén a mi társadalmunk életét, vágyait, problémáit kifejező mai modern drámát mutatunk be.

az ünnepi megnyitón műsorra tűzött czillei és a hunyadiak című vörösmarty-darabot a közönség nagy tetszéssel fogadta./mti/

..-

bb 50. felhasználható: 18 órától!

tit-klub avatás dunaföldváron

vid kz bh -cz

1972. március 15.

korszerű tit-klubot avattak szerdán dunaföldváron. az ünnepségen, amelyen résztvett dr. gyugyi jános a tolna megyei tanács elnökhelyettese is dr. vonsik gyula a tudományos ismeretterjesztő társulat főtítkára mondott beszédet. a szekszárdi babits mihály művelődési központ irodalmi színpada husek rezső zongoraművész közreműködésével, petőfi emlékműsort adott./mti/

..-

- 46 -

16.10 bh

NA 165

bb 53. új egészségügyi dokumentáció rendszert építenek ki hazánkban

vid kz bh -cz

1972. március 15.

a terhesgondozás korszerűsítése érdekében hazánkban új dokumentáció rendszert hoznak létre - jelentették be szerdán szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának akcióbizottsági ülésén. az egészségügyi minisztérium ennek kísérletezésére vas megyét kérte fel. március 1-től indult meg a megyében az új dokumentáció előkészítése. ha beválik, országszerte az itteni tapasztalatok alapján hozzák létre. ennek során minden kismamáról olyan dokumentációt vezetnek, amelyről a gondozó munkában résztvevő egységek az adott pillanatban bármikor leolvashatják a terhesség előtti és alatti egészségügyi adatokat. a pontos információk életet is menthetnek, mert súlyos esetben támpontul szolgálhatnak gyors orvosi beavatkozásra. az egészségügyi minisztérium által összeállított terhes-törzslap és gondozásvkönyvecske szolgál a dokumentálás alapjául.

az új anyavédelmi munka három fő bázison nyugszik. az elsőben a körzeti orvosok, védőnők és ápolónők tevékenykednek az édesanya és a leendő újszülött érdekében. a központi /megyei, járási/ terheszakrendelések a gondozás második szakegységei. ezeknek főleg a veszélyeztetett terhese védelmében van nagy szerepük. az utolsó fázisnak a szülőotthonok és szülészeti osztályok számítanak.

vas-ban igen sokat tettek a terhes anyák védelme érdekében társadalmi vonatkozásban is. felmentették őket az éjszakai és túlmunka, valamint az ügyeleti szolgálat alól. egészségre káros munkahelyen már nem találni őket. a terhesség hatodik hónapja után mindenütt könnyebb munkára osztják be a várandósokat. a legtöbb nő foglalkoztató üzemekben megoldották a nőgyógyászati szakrendelést és terhesgondozást./mti/

..-

bb 55. felhasználható: 18 órától!

békés megyében vendégszerepel az állami népi együttes

vid kz bh -cz

1972. március 15.

„ tiszán innen dunán túl „ című egész estét betöltő műsorával békés megyében vendégszerepel az állami népi együttes. a rába miklós, kossuth-díjas, érdemes művész tervei alapján a tájegység népszokásaiból, népitáncáiból, zeneszámból csokorbagyújtott, egész estét betöltő műsort elsőnek szarvason mutatták be március 15-én nagy sikerrel. az elkövetkező napokban többek között lőkösházán, gyulán, kevermesen és végegyházán vendégszerepel az együttes./mti/

..-

- 47 -

16.120 bh

NA 1650

tbb 56. felhasználható: 19 óra után!

magyar kubai barátsági nap békésen

vid ká bh -cz

1972. március 15.

magyar-kubai barátsági napot rendezett szerdán a hazafias népfront békés megyei bizottsága békés községben. este a helyi egyetértés tsz központjában baráti találkozóra került sor, amelyen felszólalt floreal chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 57. mit tesznek a jobb zöltségellátásért? - modell-kertgazdaságok bács-kiskun megyében

vid kz bh -cz

1972. március 15.

a zöltségtermesztés fellendítésével kapcsolatos kormányhatározat végrehajtásáról tanácskoztak szerdán, kecskeméten bács-kiskun megye szakemberei, az érdekelt kereskedelmi és ipari vállalatok képviselői. rámutattak, hogy ebben az ország ellátása szempontjából fontos megyében az idén ismét a szokásos 30 ezer holdon foglalkoznak kertészeti növényekkel. eddig több mint 100 millió forintot irányoztak elő gépesítésre, intenzív termelési eljárásokat alkalmaznak a hozamok növelésére, a biztonságosabb termelés érdekében. a pénzigényes üzemágak fejlesztésénél az anyagi erők összevonására törekszenek. egymás után alakulnak - a hagyományos tájörzetekben - a zöltségtermelő társulások. az első nagyobb ilyen közösség tiszakécskén jött létre, ahol a termálvizek felhasználásával, hajtásos primörtermesztésre és szabadföldi zöltségtermesztésre rendezkednek be. a megye legjobb kertészeti üzeméi közül többet modellgazdasággá fejlesztenek. ezek között van a tomaji kossuth, ahol mintegy 30 millió forintot költenek erre a célra és a tassi petőfi termelőszövetkezet, ahol öntözött zöltségtermesztésre készítenek mintát. az idén már több helyen gépek dolgoznak a paprika-paradicsom betakarításán, jövőre pedig a vöröshagyma szedését is automatizálják./mti/

--

- 48 -

16.25 bh

NA 16⁰⁵

bb. 51. /március 15.-1... 3. folyt./rj

nagyszabású ünnepek zajlottak le az 1848-49-es szabadságharc szolnoki emlékhelyein is. megkoszorúzták a városi tanács épületén levő márványtáblát, amely annak emlékére hirdeti, hogy alföldi toborzó útján erről a helyről szólította fegyverbe kossuth lajos a szolnokiakat. kiemelkedő esemény zajlott le a tiszahid lejárójánál emelt 48-as emlékműnél; itt zajlott le damjanich jános tábornok vezetésével a szabadságharc egyik legendáshírű, győztes csatája. lakatos lajos, a városi kisz-bizottság titkára nyitotta meg a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatát.

győr-sopron megyében is számos ünnepséget rendeztek 1848. március 15. emlékére. a forradalmi ifjúsági napok megyei megnyitóján a győri eötvös-téri petőfi-szobornál szakács ferenc, a megyei kisz-bizottság első titkára méltatta a három tavaszi évfordulót. a győri tanítóképző pedagógusai és hallgatói petőfi-emléknapot tartottak. - sopronban megkoszorúzták azt a márványtáblát, amely petőfi soproni katonáskodásának emlékére hirdeti.

a forradalmi ifjúsági napok hajdu-bihar megyei megnyitóját hajdunánáson rendezték meg. a művelődési központban lezajlott nagygyűlésen bartha istván, a megyei kisz-bizottság első titkára méltatta történelmünk haladó hagyományait - hosszupályiban az általános iskola ezen a napon vette fel irinyi józsef ujságíró, politikus és műfordító nevét, aki 1848-ban a hosszupályi kerület országgyűlési képviselője volt.

szekszárdon szintén március 15-én tartották meg a forradalmi ifjúsági napok tolna megyei megnyitóját, s egyben megnyitották a szekszárdi ifjúsági hét is. a megye több oktatási intézményében ünnepi iskolánapot rendeztek. /mti/

--

bb. 54. felhasználható 17.30 órától!

tsutsumi japán gordonkaművész debrecenben

vid/kz/rj -cz

1972. március 15.

szerdán a debrecenben, kossuth lajos tudományegyetem bérleti hangversenysorozatának első tavaszi koncertjén, tsuyoshi tsutsumi fiatal japán gordonkaművész vendégszerepelt - a művész debussy, beethoven, schopen műveit interpretálta. /mti/

--

16.30 rj

- 49 -

NA 17⁰⁰

bb. 58. kitüntetések

gk/rj zs -cz

1972. március 15.

a népköztársaság elnöki tanácsa mattioni eszter festőművésznek, tamási zoltánnak, a képzőművészeti főiskola tanszékvezető docensének, göllner miklós festőművésznek, szilr szabó józsef karikatúristának és ungvári lajos kossuth díjas szobrászművésznek művészi munkásságuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetéseket dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes szerdán adta át.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa sebestyén gézát, az országos széchenyi könyvtár főigazgatóhelyettesét- 60. születésnapja alkalmából- a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetését garamvölgyi józsef, művelődésügyi miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb. 59. szot-küldöttség

gk/rj sl -cz

1972. március 15.

utazott szerdán casablancába, ahol részt vesz a marokkói munkásszövetség v. országos kongresszusán. /mti/

--

bb. 60. a nigériai szakszervezeti kongresszus delegációja

gk/sl/rj -cz

1972. március 15.

amely a szot meghívására egyhetes látogatást tett magyarországon, elutazott budapestre. /mti/

--

16.40 rj

- 50 -

NA 1705

bb. 61. jugoszláv ajándék magyar iskoláknak

i/nn/gk/rj zs -cz

1972. március 15.

spiro skendzic, a budapesti jugoszláv nagykövetség sajtóattaséja több száz könyvet nyújtott át a bács-kiskun megyei hercegszántói, garai és katymári szerb nemzetiségi iskola tanulóinak. a közelmúltban több száz könyvből álló ajándékcsomag érkezett jugoszláviából több más szerb nemzetiségi iskolának is. /mti/

--

bb. 62. özv. földvári sándorné,

rj -cz

1972. március 15.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt.

temetése március 20.-án hétfő n 15 órakor lesz a farkasréti temetőben

mszmp vi. ker. bizottsága

/mti/

--

bb. 63. startol az idegenforgalom - ibusz service nyílt budapesten

i/ba/tr/rj sl-cz

1972. március 15.

erősen megélénkült a fővárosban az idegenforgalom az utóbbi napokban. sorozatosan érkeznek egyéni és csoportos turisták, valamint jelentkezések külföldről, elsősorban az előszezon kedvezményes üdülésekre. a belföldi turisták főleg külföldi utiprogramjaik megszervezését kérik az irodáktól.

az idegenforgalmi nyitány első eseményeként szerdán az v. kerület, szabadság tér 5. szám alatt megnyílt az ibusz legújabb szolgáltató helyisége az ibusz service. a vadászati világkiállítás alatt próbaképpen létesített új szolgáltatóhely már az első napon komoly forgalmat bonyolított le. az ibusz service a későbbiek során vállalja, szervezett egyéni turisták eligazítását, szállodai ellátását, megfelelő menetjegyek beszerzését, valamint gondoskodik a programokról pénzváltásról és az egyéb szolgáltatásokról. főszézonban késői órákban érkező turisták ellátását is biztosítja a szolgálat éjszakai ügyeletese. /folyt.köv./

16.50 rj

- 51 -

NA 1710

bb. 63. / startol... . folyt./rj

napkon belül 230 000 példányban megjelenik a service szolgáltatásairól szóló tájékoztató. a külföldiek már a határállomáson megkapják a tájékoztatót és a rajta lévő utvonal térkép alapján könnyen megtalálhatják a főváros legújabb idegenforgalmi létesítményét.
/mti/

..-

bb. 64. tizenötezer uttörő a tiszta II. kisz védnökségéért

vid/kz/rj -cz

1972. március 15.

nagy változások napjait éli a tiszatáj. megváltozik a vidék a tiszta felső szakaszán, a leninvárosi program megvalósulásával, a déli szakaszon az algyői olajmező kiépítésével, a legnagyobb tájátalakítás azonban a folyó középső szakaszán, a második tiszai vízlépcső és öntözőrendszere megépültével történik. hazánk eddig legnagyobb mezőgazdasági beruházásán a jövő évben megkezdődik a duzzasztás kiskörén. a nagy építkezés fölött a kisz VII. kongresszusa védnökséget vállalt. eddig mintegy nyolcszáz uttörőcsapat is bekapcsolódott a programba. a magyar uttörők országos szövetségének elnöksége 1971-ben meghirdette a változó tiszatáj uttörőakciót. az akcióparancsnokság színhelye a tiszta II. leendő városa, tiszafüred lett.

szerdán a tiszafüredi akcióparancsnokság és az országos elnökség rendezésében, kiskörén találkoztak az akció ifi-vezetői, csapatvezetői, rajvezetői, pedagógusok, főiskolai hallgatók és gazdaságvezetők. itt jelentették be, hogy elsősorban szolnok és heves megyéből, valamint csongrád, hajdu, szabolcs, békés, zala, fejér, borsod és komárom megyéből nyolcvan uttörőcsapat raj, órs, szakkör vesz részt az akcióban. a pajtások megismerkednek a nagy mű történetével, jövőjével, feldolgozzák környezetükben milyen változásokat jelent majd a vízlépcső, fényképeket készítenek és gyűjtenek a jelenlegi tiszatájról. a balaton egyötödét meghaladó mesterséges tó megvalósulásával ugyanis már csak az emlékekben maradhat meg a jelenlegi tiszatáj. a víz alá kerülő és az ország-résznyi új öntözőterületen az uttörők összegyűjtik a még meglévő népszokásokat, népi használati tárgyakat, muzeumba kívánczó darabokat. külföldi levelező partnereikkel is megismertetik az alföld megváltoztatását. áprilisban a kisz központi bizottsága tízezer színes képeket ad ki a kisköréi építkezésről, s ezt az uttörők elküldik külföldi és hazai ismerőseiknek. kirándulásokat, kerekpárturákat szerveznek kiskörére, júniusban táborozást rendeznek tiszafüreden. /mti/

..-

17.00 rj

- 52 -

NA 17¹⁵

bb. 65. jóváhagyták a kőbányai városközpont beruházási programját-ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/-don/fk/rj zs la

1972. március 15.

többszöri átdolgozás után elkészült és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta kőbánya városközpontjának új beruházási programját. a vb-ülést követően sajtótájékoztatót számoltak be arról, milyen lesz a munkáskerület centrumának arculata.

az új terv az eredetinél több lakás építését, 1820 otthon tető alá hozatalát irányozza elő. az áttervezés során a rendkívül magas lakásköltség csökkentése érdekében /egy négyzetméternyi alapterületre 5300 forint jut/ az épülő lakások átlagos alapterületét az eredeti 57 négyzetméternyi helyett 54 négyzetméterben állapították meg a nagyszabású beruházási program megvalósításakor, a rekonstrukcióra kijelölt területen - így a körösi csoma sándor ut mentén, a kápolna utcában, a füzér utcában, az állomás utcában, valamint a pataki István téren - összesen 933 elavult, korszerűtlen lakást bontanak le. a tizemeletes lakóházakban elhelyezett otthonok 42 százaléka garzon, egyszobás, illetve másfél szobás, 24 százaléka kétszobás, 28 százaléka két- és félszobás, 6 százaléka pedig három- és félszobás lesz.

az építkezések során a körösi csoma sándor ut nyomvonalát áthelyezik, amely így a kápolna utcán át, a munkás mozit érintve a pataki István téri vendéglőnél /a makk hetesnél/ torkollik majd a meglévő utszakaszba. a mostani körösi csoma sándor ut zalka máté tér és halom utca közötti szakaszán a közúti forgalom megszűnik és sétáló utcává léptetik elő. az új utvonal - méretét tekintve - a népköztársaság utjához hasonlít majd szélessége eléri a 45 métert, amiből 2x3 nyomsávot a közúti forgalomnak tartanak fenn, valamint a két irányban közlekedő villamosoknak, s természetesen az ut mindkét oldalán széles járdának.

az összesen egymilliárd forint költséggel épülő új városközpont több mint 16 ezer négyzetméternyi alapterületű kereskedelmi és szolgáltatási egységgel gyarapodik. így például a mostani kőbánya-alsó vasúti állomásnál - a vasúti töltéssel egy szintben - kap helyet kőbánya legnagyobb bevásárló központja.

a városközpont természetesen egy sor új kapcsolódó létesítménnyel is gazdagodik. az óvodai helyek száma 325-tel, a bölcsődei helyeké 120-szal nő. épül egy nyolc tantermes általános iskola, valamint egy több mint 300 négyzetméter alapterületű gyógyszertár, továbbá a meglévő kulturaközpontban, a pataki István téren egy korszerű művelődési ház.

/folyt.köv./

17.07 rj

- 53 -

NA 17²⁰

bb. 65. / jóváhagyták... 1. folyt./rj

a kerület városközpontjának építésére a mostani tervidőszakban mintegy 380 millió forintot költenek. a rendkívül alapos, körültekintő előkészítő munka során - a lakásszanálásokkal egyidejűleg folyamatosan költöztetik el a rekonstrukciós területen lévő üzleteket és boltokat. a kitelepítés a következő napokban meggyorsulhat, mert hamarosan átadják rendeltetésének a mázsa téri új piacot. /mti/

bb. 66. a fészek művészklubban

1/ro/pá/rj zs la 1972. március 15.

szerdán dr. fehér zsuzsa művészettörténész nyitotta meg somogyi soma lászló festőművész kiállítását. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 31. számú hírlünk /80 000 vendég napra.../ címében a szám helyesen:

80,000

/mti/

bb. 67. magyar oktatásügyi kiállítás irakban

1/nn/pá/rj zs la 1972. március 15.

március 18-án irak fővárosában, bagdadban magyar oktatásügyi szemléltető eszközökből kiállítás nyílik. a 10 napos bemutatón a távoli ország lakossága megismerkedhet az oktatás folyamatában felhasznált szemléltető eszközök szinte valamennyi válfajával. a tárlatot irak után több más arab országban is bemutatják. /mti/

bb. 68. az nszk-ban turnézik a máv szimfónikusok zenekara

1/vt/pá/rj zs la 1972. március 15.

a máv 80 tagú szimfónikus zenekara vendégszereplésre az nszk-ba utazott. az együttes hét alkalommal ad koncertet, fellép egyebek közt hannoverben, frankfurt am mainban, valamint münchenben is. a turné érdekessége, hogy a magyar muzsikusokat ezuttal német karmester, siegfried heinrich vezényli. /mti/

17.55 rj

- 54 -

M 1805

bb. 59. 3.500 éves bronzkori kincslelet

t/rj ká la 1972. március 15.

a pest megyei ócsa községben, a klapka uca 6. számú telken kedden társasházépítés közben 40 darabból álló, edénybe rejtett bronzkori kincsleletet találtak. a leleteket farkas györgyné, a helyi iskolaigazgató-helyettese jelentette a ceglédi kossuth múzeumnak, s azokat hiánytalanul át is adták a helyszínre érkező topál judit régésznek. a páratlan értékű leletegyüttes nagyon szép és meglepően ép darabokat tartalmaz. közöttük több ruhadisz, lándzsahegy, karperec található. hasonló leletegyüttes csak néhány van az országban. a leletanyag restaurálása még további tudományos meglepetést tartogat. a tárgyak mindegyikén ugyanis diszítések nyomain fedezhetők fel, amely a kor ötvösművességére, esetleg kultikus életére vagy a korabeli vi-seletre utaló jeleket is őrizhet. a nagy értékű régészeti leletet a ceglédi kossuth múzeumban helyezik el. /mti/

bb. 71. halálosvégű verekedés

i/vt/fk/rj la 1972. március 15.

ribánszki józsef 28 éves erdőgazdasági dolgozó és mayer jános 28 éves büntetett előéletű állami gazdasági dolgozó, császártöltési lakosok a községben ittasan szóváltásba keveredtek raffael ferenc 58 éves alkalmi munkás, ugyancsak helyi lakossal. verekedés közben ökölrel leütötték és rugdosták. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. bántalmazóit a kiskörösi járási rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte és megindította ellenük a büntető eljárást. /mti/

19.08 rj

- 55 -

M 1915

bb. 72. halálos üzemi balesetek

1/vt/fk/rj la

1972. március 15.

a x. kerületben, a magnezitipari művek sibrík miklós utca 30. szám alatti kerámia gyáregységének előkészítő üzemében nagy ernőné 31 éves gépkezelő, vecsési lakos belenyult az előzőleg leállt, de bekapcsoltan maradt szállításhoz dobjába, miközben a gép hirtelen újra megindult. a szerencsétlen asszonyt karjánál fogva berántotta és dob hengere, valamint a szállító -

szalag közé szorította. a baleset következtében nagy ernőné a helyszínen meghalt. a rendőrség - szakértő bevonásával - folytatja a vizsgálatot.

győrött, a közmű- és mélyépítő vállalat 15-ös számú munkahelyén egy autódaru drótkötele 13 méteres vízszintes emelése közben elszakadt. a teher rázuhant ferland rezsó 18 éves csőszerelő, helyi lakosra, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb. 73. halálos közlekedési balesetek

1/vt/fk/rj la

1972. március 15.

fertőszentmiklóson németh vince 55 éves állatgondozó, sarródi lakos egy vontató pótkocsiján felállt és egyensúlyát veszítve a kocsiból kizuhant. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

oroszlányos 44 éves rokkant nyugdíjas, cserépusztai lakos a pétervásárai és iván közötti gazdasági úton motorkerékpárral szabálytalan előzés közben egy arra haladó munkagép alá csuszott. oroszlányos a baleset következtében a helyszínen meghalt.

komárom megyében a kisbéri vasútállomáson dombi kálmán 46 éves vonatkísérő, helyi lakos egy tehervonat tolatásánál az ütköző közé szorult és a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

19.15 rj

- 56 -

NA 1972

bb. 74. százötven malac tüzhalála

1/vt/fk/rj la

1972. március 15.

a komáromi állami gazdasághoz tartozó bartosek pusztán eddig ismeretlen okból kigyulladt és leégett egy 60x4 méteres nád-tetős sertésszállás. a tűz következtében 150 malac elpusztult. a tüzet a komáromi állami tüzoltók és a gazdaság önkéntes tüzoltói oltották el. a kár jelentős. /mti/

--

bb. 75. időjárásjelentés

gg/rj la

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én szerdán este 19 órakor:

napos, enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig: derült, száraz idő, napközben időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. reggel egy-két helyen köd.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 14-19 fok között. /mti/

--

bb. 76. a magyarhoni földtani társulat

gg/rj bé la

1972. március 15.

szerdán tartotta 1972. évi tisztújító közgyűlését és ünnepi emlékülését a magyar állami földtani intézetben. a közgyűlés keretében emlékeztek meg hantken miksa, zsigmond vilmos és szabó józsef születésének évfordulójáról, illetve munkásságukról. ugyanekkor került sor a tiszteleti tagok megválasztására, az emlékérmek, emlékgyűrűk, valamint az ifjúsági pályadíjak kiadására.

a társulat új elnöke dr. dank viktor, az országos kőolaj és gáz-ipari tröszt vezérigazgatóhelyettese, főtitkára dr. hámor géza, a magyar állami földtani intézet főosztályvezetője lett. /mti/

--

bb. 77. magyar tudós külföldi kitiüntetése

gg/rj la

1972. március 15.

a gráci műszaki egyetem tárca-hornoch antal kossuth és állami-díjas akadémikust disz doktorává avatta. a magyar és a nemzetközi geodéziai tudomány kimagasló tudósának ez a negyedik ilyen külföldi kitiüntetése. /mti/

--

20.10 rj

- 57 -

NA 2.030

a szerkesztőségek figyelmébe!

bb. 49. sz. hír /megnyílt a magyar klasszikus drámák hete../
első bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen:

az ünnepiesten major tamás szavalata után marton endre...

a második bekezdés hetedik sorától a szöveg:

.. hunyadiak című műve. /innen a szöveg a mondat végéig törlendő/

/mti/

21.00/rj

-58-

-- v é g e --

NA 2/10

M. H. H. H.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 255-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1972. március 15.

bb. 70. k ö z l e m é n y

r j l a

1972. március 15.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 1972. március 15.-i üléséről

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1972. március 15-én kádár jános elvtárs elnökletével kibővített ülést tartott.

az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, valamint a minisztertanács tagjai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a hazafias népfőnt országos tanácsának főtitkára, a legfelsőbb bíróság elnöke, a fővárosi tanács elnöke és a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság kegyelettel megemlékezett egri gyuláról és somoskői gáborról, a központi bizottság közelmúltban elhunyt tagjairól.

a központi bizottság

- megvitatta és jóváhagyta komócsin zoltán elvtársnak, a központi bizottság titkárának tájékoztatóját az időszerű nemzetközi kérdésekről;

/folyt.köv./

18.35 rj

- 1 -

NA 1055

bb. 70. / közlemény... 1. folyt./rj

- megvitatta és elfogadta biszku béla elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztése alapján a magyar népköztársaság alkotmánya módosításának alapelveit.

1.

a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzetet, pártunk és kormányunk külpolitikai tevékenységének időszerű kérdéseit és megállapította:

1./ a nemzetközi helyzet legutóbbi eseményei is bizonyítják, hogy a szocialista országoknak a béke és a nemzetközi biztonság megteremtésére irányuló kitartó erőfeszítései, kezdeményezései kedvező visszhangra találnak a világ népeinél és a kapitalista országok egyes reálisan gondolkodó politikai vezetőinél is. e kezdeményezések sikerének egyre fontosabb tényezője a szocialista országok egységének erősödése, valamint a nemzetközi munkásmozgalom, a haladó és békeszerető erők, a nemzeti felszabadító mozgalmak fokozódó együttműködése és szolidaritása. az imperializmus, a tőkés világ kibékíthetetlen ellentmondásait bizonyítja a dolgozók egyre erőteljesebbé váló harca jogaikért és a békéért. nehézségeit fokozza az elhúzódó nemzetközi valuta-válság, az agressziós politika kilátástalansága, az imperialista katonai szövetségek belső problémáinak éleződése.

a központi bizottság hangsúlyozza, hogy pártunk és kormányunk külpolitikai tevékenysége változatlanul a szocialista országok, a nemzetközi kommunista mozgalom és az antiimperialista erők egységének további megszilárdítására irányul. jóváhagyólag tudomásul veszi a jelentést azokról az eredményes tárgyalásokról, amelyeket párt- és kormányküldöttségeink folytattak a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének prágai ülésén, továbbá a német demokratikus köztársaság, a vietnami demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság küldöttségeivel; a magyar-szovjet barátság és együttműködés fontos eseményének tartja kádár jános és leonyid brezsnyev elvtársak moszkvai találkoztóját. mindezek a tárgyalások erősítették a testvéri szocialista országok és pártjaik közötti proletár internacionalista kapcsolatokat, a sokoldalú, gyümölcsöző együttműködést, s bizonyították, hogy a világos elvi osztálypolitika elősegíti a szocializmus, a béke és a biztonság ügyét. a központi bizottság megleléssel állapította meg, hogy a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság között sor került az új barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírására.

/folyt.köv./

18.40 rj

- 2 -

N 1900

bb. 70. / közlemény... 2. folyt./rj

2./ a központi bizottság megállapítja: a szocialista országok összehangolt és aktív tevékenysége, valamint a tőkés országokban egyre inkább teret hódító reálpolitika eredményeképpen növekednek a kilátások arra, hogy európa a szuverén és egyenjogú államok békés egymás mellett élésének, együttműködésének kontinensévé váljon. a magyar társadalom támogatja a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének 1972. január 26.-i prágai nyilatkozatát, amely állást foglal az európai biztonsági értekezlet mielőbbi megtartása mellett, s tartalmazza a béke és biztonság további erősítésének, valamint az európai államok közötti kapcsolatok fejlesztésének világos alapelveit. a szocialista országok, köztük a magyar népköztársaság, felkészültek arra, hogy haladéktalanul bekapcsolódjanak az értekezlet sokoldalú előkészítésébe.

minden európai állam és nép érdeke az európai béke tartós alapjait képező szovjet-nyugatnémet és lengyel-nyugatnémet szerződések mielőbbi érvénybeléptetése. a béke és a biztonság valamennyi ószinte hívét nyugtalansággal tölti el az európai enyhülést csökkönyösen ellenző nyugatnémet jobboldali körök fokozódó aktivitása a szerződések ratifikálásának megakadályozására. a ciprusi kérdés kiélezése, újabb görögországi támaszpont biztosítása az amerikai flotta számára ugyancsak mérgezik a légkört és nehezítik a nemzetközi biztonság ügyének előrehaladását.

az agresszív erők politikájával, békét veszélyeztető akcióival határozottan szembehelyezkednek a szocialista országok, az európai munkásosztály, valamint más haladó erők egyre szélesedő társadalmi mozgalmi, kontinensünk és a világ népei. pártunk és népünk szolidaritásáról biztosítja a kommunista és munkáspártok erőfeszítéseit, a nyugateurópai munkásosztály, a haladó tömegek harcát jogaik védelméért és bővítéséért, a kontinens politikai légkörének javításáért. elítéli az álbololdali megnyilvánulásokat és provokációkat, melyek végső soron az osztályellenségnek kedveznek.

/folyt.köv./

18.50 rj

- 3 -

N 1905

bb. 70. / közlemény... 3. folyt./rj

3./ vietnamban, az indokina országokban az amerikai imperialista agresszió csufos kudarcot szenved. az egész világ és az egyesült államok haladó közvéleménye is elítéli a kiutaltan agressziós politikát, felháborítónak tartja, hogy az amerikai kormány csalárd „béketerveivel”, egyidőben hidegvérrel folytatja a népi vietnam bombázását, makacsul ragaszkodik a „vietnamizálási”, terveikhez, s mindeddig nem adott kielégítő választ a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami ideiglenes forradalmi kormány javaslataira, amelyek az igazságos rendezés reális alapjai.

az agressziótól sujtott indokina népeinek kitartó küzdelme, a szocialista országok, elsősorban a szovjetunió önzetlen testvéri segítsége, a világ haladó erőinek támogatása továbbra is legfőbb biztosítéka annak, hogy győzelemmel fejeződjön be a vietnami, a laoszi, a kambodzsai nép hősies harca. ez a győzelem a szocializmus, a béke és az egész emberi haladás ügyét szolgálja. pártunk, kormányunk, népiünk internacionalista kötelességének tartja, hogy támogassa indokina népeit a betolakodók elleni igazságos küzdelmükben és segítse a vietnami demokratikus köztársaságot a szocialista építőmunkában.

pártunk, kormányunk, népiünk teljes mértékben szolidáris a délvietnami ideiglenes forradalmi kormány hétpontos javaslatával és az 1972. február 2.-i kiegészítő nyilatkozattal: az egyesült államok kormányának feltétel nélkül, haladéktalanul meg kell szüntetnie mindennemű katonai tevékenységet, ki kell tűznie csapatai és más idegen országok alakulatai, valamint felszereléseik kivonásának pontos idejét, fel kell számolnia az amerikai támaszpontokat. az egyesült államok kormányának tiszteletben kell tartania a délvietnami nép önrendelkezési jogát és meg kell szüntetni mindennemű beavatkozást délvietnamban, az 1954. évi genfi egyezményeknek megfelelően biztosítani kell a vietnami nép demokratikus szabadságjogait, beleértve a nemzeti egyetértés kormányának létrehozását.

/folyt.köv./

18.53 rj

NA 1970

- 4 -

bb. 70. / közlemény... 4. folyt./rj

4./ a közel-keleten folytatódik az arab népek elleni agresszió, amelynek nem titkolt célja a területi terjeszkedés és a haladó arab erők gyengítése. a nemzetközi burzsoázia e törekvéseinek legfőbb segítőtje az antikommunizmus, a haladó erők egységének megbontására irányuló taktika.

izrael változatlanul semmibe veszi az egyesült nemzetek szervezetének határozatait és a világközvélemény felháborodását, nyíltan hangoztatja területi igényeit, ismételten fegyveres agressziót követett el szíria és libanon ellen.

a világ haladó közvéleménye támogatja az egyiptomi arab köztársaság és a többi haladó arab ország harcát a nemzetközi imperializmussal szemben. országunk és népiünk szilidáris a közel-keleti antiimperialista erőkkel, támogatja az egyiptomi arab köztársaság védelmi képességének növelésére tett lépéseket. az egyetlen szükségszerű és igazságos megoldás az ENSZ biztonsági tanácsa 1967 novemberi határozatának végrehajtása, az agresszió következményeinek teljes felszámolása, a térség minden népe - köztük a palesztinai arab nép - önrendelkezési jogának biztosítása és tiszteletben tartása.

5./ a világhelyzet alakulása parancsolóan megköveteli a széles körű imperialistaellenes akcióegység megteremtését, amire a haladó erők egyre céltudatosabban törekednek. pártunk továbbra is megtesz minden tőle telhetőt, hogy hozzájáruljon az imperializmus ellen harcolók sorainak tömörítéséhez. a központi bizottság kifejezi meggyőződését, hogy a kommunista- és munkáspártok, továbbá más antiimperialista erők egyesített erőfeszítései képesek az agresszió megfékezésére, a neokolonialista törekvések megállítására, a társadalmi haladást szolgáló feltételek biztosítására.

ii.

a központi bizottság megtárgyalta az alkotmány módosítására vonatkozó javaslat elvi kérdéseit. időszerűnek tartja a magyar népköztársaság alaptörvényének olyan módosítását, amely kifejezi a társadalom életében több mint két évtized alatt végbement változásokat, dolgozó népiünk országépítő munkájának történelmi eredményeit és hazánk szocialista jellegének további erősödését szolgálja.

/folyt.köv./

19.00 rj

NA 1970

- 5 -

bb. 70. / közlemény... 5. folyt./rj

a központi bizottság megállapítja, hogy az alkotmány módosítására vonatkozó javaslat összhangban áll eredményeinkkel és céljainkkal, a x. pártkongresszus utmutatásaival, segíti a szocialista demokrácia még teljesebb kibontakozását, az állampolgári jogok és köteleességek érvényesülését.

a központi bizottság javasolja, hogy az alkotmány módosítását előkészítő országgyűlési bizottság és a minisztertanács a központi bizottság állásfoglalásának figyelembevételével készítse el és terjessze az országgyűlés elé a magyar népköztársaság alkotmányának módosítására vonatkozó törvénytervezetet és azt az országgyűlés ülése előtt a közvélemény tájékoztatására hozza nyilvánosságra. /mti/

--

19.02 rj

- 6 -

NA 1910

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-850

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 16.

bb 1. csatornaépítés - utbontás nélkül

i sb/pá um sl cz

1972. március 16.

a iv. ötéves tervben kétszerannyi közművesítési és mélyépítési munkát kell elvégezni, mint az előző tervidőszakban. ezért a építésügyi és városfejlesztési minisztérium közműfejlesztési célprogram bizottsága számos kezdeményezéssel támogatja a korábbinál hatékonyabb építési módszerek elterjesztését. a városokban gyakran sok gondot jelent a csatornahálózat megépítése, mert rendkívül lelassítják a közúti forgalmat az uton útfélen kiásott nagy munkagödrök. ugyanakkor a munkaerőgondok is mind nagyobb problémát okoznak az építőipari vállalatoknak. ezért támogatja a célprogram bizottság azt a most befejeződött kísérletet, amellyel kipróbálják az árkok nyitása nélküli csatornaépítkezés egyik módszerét, az átsajtolásos eljárást. elvileg nem ismeretlen ez a módszer, hiszen korábban is megtörtént már, hogy vasúti vagy árvízi töltések, valamint forgalmas utvonalak alatt a talajban betoncsöveket préseltek át. eddig azonban csak keresztették a töltést vagy az utvonalat, de az új módszer szerint az utvonal hossz tengélyével párhuzamos irányban haladnak.

a xx.kerületi ősz szabó jános utcában az aknamélyítő vállalat az uttest felbontása nélkül, 600 méter hosszú kísérleti csatornaszakaszt készített a betoncsövek földalatti átsajtolásával. e módszer szerint háromszor olyan gyorsan épült a csatorna, mint hagyományos eljárással, s ugyanakkor a munkaerőt egyhatodára csökkenthették. most újabb 600 méter hosszú csatornaszakaszt építenek átsajtolásos módszerrel, s a vállalat felkészült arra, hogy a iv. ötéves terv végén már évente 15 kilométer hosszú csatornát vagy közműalagutat építhessen e korszerű eljárással. /mti/

--
- 1 -

M